

bb. 74. megtartották a 18. könyvsorsjáték huzását

a/la

1964. június 15.

nétfőn tartották meg az országos takarékpénztár nádor utcai központjában az állami könyvterjesztő vállalat 18. könyvsorsjátékának huzását.

a főnyereményt - tízezer forint értékű könyvet és egy háromajtós könyvszekrényt - a 7. osztályu 44 065 számú sorsjegy nyerte.

a második díj - ötezer forint értékű könyv és egy kétajtós könyvszekrény - nyertese a 8. osztályu 64 912 számú sorsjegy.

a harmadik díjat - háromezer forint értékű könyvet és egy könyvállványt - a 2. osztályu 198 785 számú sorsjegy nyerte./mti/

.-

- v é g e -

m

21.32/a

- 40 -

ME



MTI.

Kiadja a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1964. június 16.

bb 1. újból képernyőre „lép„ a tenkes kapitánya - találkozás a legutóbbi két „ki mit tud?„ vetélkedő győztesével - a galapagos szigetek élete - a televízió nyári ifjúsági műsorai

i s / t m - l m f m

1964. június 16.

júliusban, augusztusban és szeptemberben - a magyar televízió számos műsort sugároz a gyermekek, a fiatalok életéről, munkájáról és szórakozásairól. az idény jellegének megfelelően az ifjúsági adások is játékosabbak, könnyedebb hangulatúak, szórakoztatóbbak lesznek. a már eddig is népszerű adásokon, sorozatokon kívül külön műsorokkal szórakoztatják majd a 3-6 éves gyermekeket és a kisdobosokat is. bizonyára örömmel fogadják majd a kicsinyek a „hol volt, hol nem volt„ című havonta jelentkező félórás összeállításokat. a programban bőven szerepelnek báb- és mesejátékok is. a minden adásnapon jelentkező meseműsor igen sokszor közkezdvelt rajz- és bábfilmekkel bucsuzik majd a legifjabb nézőktől. szeptembertől új önálló műsort kapnak a kisdobosok is, a vidám jelenetekből összeállított sorozat címe: tivi , laci, robika.

az uttörő korosztályu gyermekek sorozat-műsorai - a paletta, a kukkantó, az uttörő híradó, a zenekedvelő gyerekek klubja - a nyáron is jelentkeznek. ezenkívül bemutatják majd a televízió operatőreinek a magyarországi várakról, a legszebb hazai tájakról forgatott filmjeit. négy alkalommal az állatkertből ad közvetítést a tv. új, ötrészes filmsorozat indul, amely a galapagos szigetekre vezet el a nézőket. több ifjúsági játék- és kisfilmet is vetítenek. a gyermekek kívánságára ismét műsorra tűzik a „tenkes kapitánya„ című folytatásos tv-filmsorozatot. egy-egy alkalommal három-négy 15 perces részt mutatnak be.

a középiskolás korosztályról sem feledkeztek meg. befejezéshez közeledik a tanítás a televízió tánciskolájában. a „tanulók„ a nyár folyamán vizsgáznak a képernyő előtt. ekkor a „tantervben„ szereplő összes táncot ismét bemutatják. ellátogatnak a kamerák a táborokba is. a „tábornyitás előtt„ című adásban fiatal művészek és műkedvelők köszöntik majd a táborozókat.

/folyt.köv./

- 1 -

ME

bb 1./ ujból képernyőre...1.folyt./-lm

minden bizonnyal sokakat érdekel az, mit csinálnak a legutóbbi két „ki mit tud,, vetélkedő döntőinek részvevői. ezért a televízió ismét képernyő elé „hívja,, azokat a fiatalokat, akiknek néhány hónapja „drukkoltak,, a nézők. a nyári hónapokban képfelvételről felelevenítik a két döntő legjobb műsorszámait. a 30 perces adások „ki mit tudott,, címmel jelentkezők majd. a nyár végén pedig azt is megtudhatjuk, mit történt a döntő óta a győztesekkel. a tv-meghívja stúdiójába a vetélkedők legjobbait. a fiatalok a „most mit tudnak,, című műsorban elmondják, mit csinálnak, mit tanultak a vetélkedők befejezése óta és előadják legjobb számaikat is. ezenkívül a televízió ifjúsági osztálya a nyáron új vetélkedő műsort indít „riporter kerestetik,, címmel./mti/

-.-

bb 2. sok tehetséges fiatal a színház- és filmművészeti főiskolára jelentkezők között

i fe/tr-lm fm

1964. június 16.

a színház- és filmművészeti főiskolára az idén 690 fiatal jelentkezett. az első felvételi vizsga „szűrőjén,, 100-an jutottak tovább - 50 fiú és 50 lány. a második „selejtezőt,, június 23-án, 24-én és 25-én, végül az utolsó, harmadik fordulót június 26-án már az odry színpadon tartják. az intézet vezetőinek véleménye szerint a kérelmezők rátermettsége, alkati adottsága a művészi pályára sokkal jobb, mint az előző években volt. a főiskolai tájékoztató alapján a fiatalok az idén alaposabban készültek fel a vizsgára, mint a korábbiakban. a kérelmezők tíz szabadon választott versből, egy-egy színdarabrészletet, vagy monológot, továbbá egy-egy népdalt, vagy sanzont adnak elő.

a jelentkezők között vannak olyanok, akik öntevékeny kulturális csoportokban, vagy vidéki színházaknál tevékenykedtek. a felvételi vizsga azonban ezek számára is kötelező.

az intézet illetékesei a felvételi vizsgák eddigi eredményeiből arra következtetnek, hogy tekintettel a számos fiatal tehetséges jelentkezőre - az idén sikerül két első osztályt szervezni./mti/

-2-

kle

bb 3. a bécsi burgtheater fődramaturgja budapesti benyomásairól, színházi tapasztalatairól

i fe/tm szb zs

1964. június 16.

dr. friedrich heer professzor, a bécsi burgtheater fődramaturgja a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeként néhány napot budapesten töltött. az ismert osztrák színházi szakember elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának budapesti benyomásairól, élményeiről, tapasztalatairól. egyebek között elmondta, hogy utoljára több mint negyedszázaddal ezelőtt, 1937-ben járt a magyar fővárosban. most, a viszontlátás alkalmával igaz örömmel látta budapest ültető életét, egészséges fejlődését. kifejezte azt a reményét, hogy a jövőben tovább erősödnek az osztrák és a magyar főváros közötti baráti kapcsolatok, s az eddiginél szélesebb, átfogóbb lesz a kulturális együttműködés is.

- rendkívül értékesnek tartom találkozásaimat a magyar színházi szakemberekkel, a velük folytatott vitákat és őszinte véleménycseréket. e baráti beszélgetéseken kifejezésre jutott az a közös meggyőződésünk, hogy a színpadnak minden sajátos eszközeivel az embert kell szolgálnia; az embert kell az események központjába állítani. a színházak vezetőinek és művészeinek egyaránt az a feladatuk, hogy a művészet varázslatával ne „zsongítsák,, hanem gondolkodásra készítessék közönségüket, segítsenek az embernek megtalálni önmagát és helyét az életben.

az osztrák vendég magyarországi tartózkodása idején több színházi előadást is megtekintett. nyilatkozatában különösen nagy elismeréssel szólt szakonyi károly „életem zsóka...! című darabjáról. mint mondta, a legnagyobb hatást az tette rá, hogy az író meg nem alkuvóan, kemény őszinteséggel, de igaz szeretettel áthatott művészettel ábrázolja figuráit.

- világviszonylatban is elvonatbéli előadásnak tartom a nemzeti színház lear király produkcióját. csak felső fokban beszélhetek a színészek teljesítményéről, és a rendezésről. külön szeretném kiemelni kálmán györgy alakítását - fűzte nozzá dr. friedrich heer.

a bécsi burgtheater fődramaturgja nyilatkozata végén elmondta, hogy színháza ősszel matinéval emlékezik meg a madách centenáriummól.

- remélem, hogy mielőbb ismét az önök gyönyörű fővárosába látogathatok, még közelebről megismerhetem a magyar főváros színes, eleven és magas színvonalu kulturális életét, még szorosabb barátságot köthetek budapest művészeivel, - mondta befejezésül. /mti/

-.-

-3-

kle



bb 4. már hajdu-bihar megye határában dolgoznak a nyugati-főcsatorna építői

i vid/tr/kzszo

1964. június 16.

1963 tavaszán óta építik a hortobágyot északról és délkeletről körülölelő nyugati-főcsatornát, a tiszavasvári, tiszacsada, ujtikos, tiszagyulaháza, polgár, görbeháza, újszentmargita határát érintő 13 méter széles új mesterséges folyó másodpercenként 12,5 köbméter vizet kap a tiszából, s 14 fűrtrendszerből több mint 45 000 hold szántót, rétet, legelőt öntöznek majd, ezenkívül mintegy 8 000 hold halastavat is friss vízzel táplál.

a nyugati-főcsatorna 13,5 kilométeres szakaszát már május végén feltöltötték, a mögötte levő részben pedig megfeszített erdővel dolgoznak az építők, hogy a tervek szerint 1965 nyarára elkészüljön a meder teljes hosszában. Éjjel-nappal több mint 40 nagyteljesítményű gép - exkavátor, földkotró, földgyalu - ássa, mélyíti a medret, egyengeti a partokat, a töltéseket, s naponta több mint 5 000 köbméter földet mozgatnak meg emberi kéz érintése nélkül. a szabolcsi szakaszt már el is hagyták, s jelenleg hajdu-bihar megye területén, ujtikos határában dolgoznak az exkavátorok és az építők. /mti/

--

bb 5. vasvillával leszurta haragosát - 12 évi szabadságvesztésre ítélték

i bc/tr/szb zs

1964. június 16.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélték id. lakatos miklós, budapesti lakos és két fia, ifj. lakatos miklós és lakatos ferenc emberölési bűnjegyében.

a lehel uti piacon egy napon föbbeen összeverekedtek, a verekezés után lakatos ferenc bosszút akart állni horvát károlyon, az összetűzés egyik részvevőjén, vagy horvát rokonán, a félkarú dudás józsefen, aki szintén ott volt a verekezésnél. dudásra és családjára lakatosék egyébként régebből is haragudtak.

lakatos ferenc este ittasan egy fadoronggal „felfegyverkezve”, horvát lakására ment. nem találta otthon, s dudás keresésére indult, de ő sem tartozkodott otthon. lakatos később vasvillával tért vissza, s úgy várakozott, csatlakozott hozzá apja és testvére is. amikor hazatért dudás józsef, mindhárman rátámadtak, ütötték, verték, s a szerencsétlen férfi a csapásoktól a földre esett. megpróbált felkelni és elmenekülni, de id. lakatos miklós vasvillával nyakon szurta. a sérülés olyan súlyos volt, hogy dudás józsef a kórházba szállítás után meghalt.

a legfelsőbb bíróság különösen kegyetlen módon elkövetett emberölésben mondotta ki bűnösöknek a támadókat. id. lakatos miklós büntetését az első fokon kiszabott 10 évvel szemben 12 évi szabadságvesztésre súlyosbította, lakatos ferencel és ifj. lakatos miklóssal kapcsolatban pedig helybenagyta a korábban megállapított 10, illetve 5 és félévi szabadságvesztés-büntetést. /mti/

--

-4-

bb 6. 18-32 mázsát ígér holdanként az új tavaszi árpafajtajelölt

vid kz/tr-lm kz

1964. június 16.

beke ferenc, a fertődi növénynevelési és növénytermesztési kutató intézet kossuth-díjas buzanevelője, andrási gyula tudományos munkatárssal együtt évek óta fáradozik egy új fajta nagy termőképességű tavaszi árpa kinemesítésén. közös munkájuk gyümölcse most érik az intézet kísérleti parcelláin, az új fajta-jelölt tavaszi árpa, amely lisztharmat ellenálló, bőségesen hálálja meg a nagyadagu műtrágyázást, emellett állóképes, nagy termést ígér. a kutató szerint 18-25, sőt 32 mázsát is ad holdanként intenzív termesztési viszonyok között. remélik, hogy egy-két év múlva a nagyüzemi próbákon is hasonló eredménnyel vizsgálják. /mti/

--

bb 7. készül a könyvtári minerva - több mint 17 000 magyar könyvtár adatai az új kiadványban

i át/tné-lm - fm

1964. június 16.

az országos könyvtártudományi és módszertani központban készül a magyarországi könyvtárak részletes ismertetését tartalmazó új kiadvány, a könyvtári minerva. a mintegy 50 iv terjedelmű kötet több mint 17 000 könyvtár adatait gyűjti össze: felsorolja címüket, az alapítás évét, állományadataikat, a könyvtárosok neveit. önálló könyvtárak esetében ismerteti azok jellegét, gyűjtőkörét, különgyűjteményeit, szakrendszerét, az olvasószolgálatokkal kapcsolatos tudnivalókat. részletes ismertetések szólnak a legfontosabb könyvtárügyi intézmények tevékenységéről. a külföldi felhasználók részére a fontosabb adatokat angol és orosz nyelven is közlik.

az új kiadvány fontos gyakorlati segédkönyv szerepét tölti be. a legkülönbözőbb igények sürgetik ugyanis a kulturális intézmények országos kataszterének elkészítését. a korábbi évtizedekben „magyar minerva”, címmel néhány ilyen összefoglaló jegyzék készült, s a felszabadulás óta a magyar tudományos akadémia almanachja is ezzel a céllal jelent meg. a rendkívül megnövekedett könyvtári hálózatról azonban egységes áttekintés mindeddig nem volt, nolott, a szakembereknek erre nagy szükségük van. az új könyvtári minerva valószínűleg még ebben az évben megjelenik. /mti/

--

- 5 -

ME

ME



bb. 8. kapunyitás az-uttörőtáborokban - gazdag program, jó szórakozás várja a gyerekeket

i vt/tm/gy/zs

1964. június 16.

ezen a héten országsszerte benépesülnek az-uttörőtáborok: mintegy 180 000 általános iskolás diák kezdi meg nyári vakációját. az ország legszebb vidékein, a balaton-parton, a mátrában, a Bükkben, a festői duna-kanyarban felütötte táborokban sokféle szórakozás, változatos program várja a pajtásokat. az-uttörő örsök folytatják majd az „expedíció a jövőbe”, mozgalomban vállalt munkájukat; „felderítik”, táboruk környékének jelenét, jövő fejlődését, s expedícióik eredményeiről vidám vetélkedőkön számolnak be. a táborozók programjában szerepelnek kirándulások, hegyi turák, sokhelyütt pedig azt tervezik, hogy a pajtások a közeli tsz-ekben, állami és erdőgazdaságokba is ellátogatnak, s segítik a könnyebb nyári munkákat, a gyümölcszedést, a növény, és csemetefa-ápolást, a gyógynövénygyűjtést, stb.

az idén egyébként az ország különböző vidékein körülbelül 120 ugynevezett váltótábor is megnyitja kapuit. itt a sátrak felszerelések egész nyáron kint maradnak, így a szünetben 5-6 turnus számára biztosítanak helyet. a váltótáborok egy része már állandó épülettel is rendelkezik.

benépesülnek a következő napokban az-uttörő vezetőképző táborok is. ezeknek lakói - mintegy 20-25 ezer pajtás - részletesen kidolgozott „tanrend”, szerint elsajátítják majd a kisebb-nagyobb-uttörő-kollektívák vezetésének ismereteit.

a táborokban az idei nyáron csaknem tízezer pedagógus és körülbelül 5 000 kisz-fiatal, ifjúsági vezető felügyel a gyerekekre, sokezer szülő pedig társadalmi munkával segíti a táborozás zökkenőmentes, jó lebonyolítását./mti/

bb. 9. nyolcvanhárom ország békeharcosaival tart kapcsolatot a magyar békemozgalom

ms/tm/gy/zs

1964. június 16.

tizenöt évvel ezelőtt, 1949 június 17-én ült össze az első magyar békekongresszus. a mozgalom zászlóbontása óta eltelt másfél évtized alatt a magyar békeharcosok nemzetközi tekintélye jelentékenyen megnőtt, a mozgalom kapcsolatai pedig évről-évre bővültek, terepélyesedtek.

/folyt. köv./

8.15/-n

-6-

10.00

bb. 9. /nyolcvanhárom ország.... 1. folyt./ gy

az elmúlt esztendőben például már jóval félszáz fölé emelkedett azoknak a külföldi békemozgalomnak száma, amelyekkel küldöttségcserek, látogatások, kiadványcserek, stb. formájában a magyar békemozgalom együttműködött. csupán az elmúlt esztendőben több mint 300 külföldi békeharcos járt hazánkban, ismerkedett a mozgalom eredményeivel, terveivel, munkamódszereivel. a magyar békemozgalom küldöttei indiában, angliában, ausztriában, nyugat-németországban, svédországban, dániában, finnországon, hollandiában, olaszországban és egy sor más államban jártak az utóbbi esztendőben.

a legutóbbi számbavétel szerint békemozgalomunk ma már 83 ország békéért küzdő szervezeteivel tart kapcsolatot. természetesen a legszorosabb szálak a béke világtanácshoz tartozó nemzeti békemozgalomokhoz fűzők, de jelentékenyen bővülnek az egyéb szervezetekhez fűződő kapcsolatok is. így a nyugati országok husvétimenet bizottságai, a kanadai békekutató intézet és európai szervezetek, számos pacifista szervezet és más békemozgalom élénk érdeklődést tanúsít békemozgalomunk munkája iránt és állandóan erősödnek a velük való együttműködés szálai.

az idén a magyar békeharcosok címére egyebek között franciaországból, nyugat-németországból, japánból, amerikából, ghanából és egy sor latinamerikai országból érkezett meghívás. a magyar békemozgalom szintén számos külföldi békemozgalom küldötteit látja vendégül az év hátralevő részében./mti/

kk. 10. az ősi kisbalatoni bődönhajó mását faragta ki egy vörsei tsz-tag

i vid fm/gy/cz

1964. június 16.

a kisbalaton szomszédságában levő, több mint 700 éves vörsei községből számos régiség került már a múzeumok néprajzi gyűjteményeibe. a néprajzkutatók nemrég az utolsó kisbalatoni szigonyokat, régi halászati eszközöket gyűjtötték össze a faluban. a veszprémi vadaskert és vidámpark igazgatósága pedig - kiállítás céljára - felkérte az egykori halászbereket: készítsék el a kisbalatoni ugynevezett bődönhajó egy példányát. pintér istván, a vörsei tsz tagja négy méter hosszú, vastag nyárfatörzsből egyhetes munkával faragta ki az ősi halászati eszköz pontos mását./mti/

8.25/-n

-7-

10.00

bb 11. 1980-ig ezer kilométer hosszú új csatorna készül el budapest-
ten

i hbj gg vm vg

1964. június 16.

a főváros elavult csatornahálózata megérett a nagyarányú rekonstrukcióra és ugyanakkor a fejlesztésre is. a szakemberek évek óta vizsgálják, milyen ütemben kell végrehajtani a hálózat korszerűsítését. hosszú távlatokra, évtizedekre kidolgozták a terveket. a csatorna-építés azonban rendkívül költséges, hiszen óriási földtömegeket kell megmozgatni, nagymennyiségű betont kell beépíteni. ahhoz, hogy a több évtizedre kidolgozott terv megvalósuljon, 12 milliárd forintba lesz szükség. éppen ezért ezt a nagy programot csak szakaszonként lehet végrehajtani., az elgondolások szerint 1980-ig 2,4 milliárdot fordítanak budapest csatornahálózatának korszerűsítésére. ennek az összegnek felhasználásával a fővárosban 8300 hektárról 14.300 hektárra, a jelenlegi 35 százalékról 60 százalékra növekszik a csatornahálózattal ellátott terület. ebben az időben 1000 kilométerrel nő a hálózat hossza.

az 1000 kilométer hosszú csatornából 85 kilométer lesz főgyűjtő. a többi között megépül az 5 kilométeres rákospalotai mélyzóna-gyűjtő. záporok, nagy esőzések idején palota egy részén a víz elönti a pincéket, mert nem bír gyorsan lefolyni. a főgyűjtő a jövőben rögtön elvezeti a záporvizet. a hét kilométer hosszú kőbányai főgyűjtő a környék ipari övezetének szennyvizét viszi a könyves kálmán körúti, már megépült főgyűjtőbe, ahonnan az a tisztítótelepre kerül. megépül a többi között a 4,5 kilométer hosszú újpesti magaszóna-gyűjtő. míg ez nem készül el, nem lehet felújítani újpest nagyon elavult csatornarendszerét. öt kilométer hosszú lesz a békásmegyer-csillaghegy-rómaifürdő hálózat, amely lehetőséget nyújt a romai part rendezésére és békásmegyeren megépülhet az új városrész. a duna jobbpartján, részben az alsónakparton alakítják ki azt a főgyűjtő-hálózatot, amely az árpád hídfő környékétől húzódik egészen albertfalváig. természetesen a főváros más részén is létesítenek hasonlókat. ezekbe, s a régi főgyűjtőkbe torkolódik az a 915 kilométer hosszú csatorna-rendszer, amely a lakótömbökből, ipartelepekről stb. szállítja a szennyvizet.

a csatornák vize zömmel ma még tisztítás nélkül jut a dunába. hosszabb távra tervezve ezt az állapotot meg akarják szüntetni. budán a békásmegyertől albertfalváig terjedő városnegyedek szennyvize előbb kelenföldre kerül az ottani átemelő telepre, majd a duna medrében fektetett csővezetéken csepelre, ahol 1980 után megépül budapest központi nagy tisztítótelepe.

/folyt.köv./

8.57/-n
10.00

-8-

/bb 11. 1980-ig.....1.folyt./vm

a budafoktól délre eső területekről a nagytétényi telepre vezetnek a csatornák. pesten körülbelül a hungária körúttól északra fekvő városrészekből az angyalföldi tisztítóba szállítják a csatorna-vizet, a hungária körúttól délre a határ ut vonaláig terjedő óriási területről ugyancsak a jövőben megépülő csepeli telepre, a többit a dél-pesti telepre, ami a jövő évben készül el./mti/

- . -

bb 12. ultrahangos mélységmérővel szerelték fel a magyar duna-szakasz víziút-jelző flottilláját

i sb tm vm vg

1964. június 16.

a duna magyar szakaszán hat víziút -jelző hajó járja állandóan a folyót, hogy a vízállás változásait követve bólyákkal jelölje meg a biztonságosan hajózható utat. nyáron és ősszel - amikor alacsony a vízállás - 350-450 jelzőbólyával és táblával kell kitűzni a víziút határait. a vízmélység mérése volt eddig a legnehezebb munka, mert hosszú mérőruddal kellett „kitapogatni”, a meder alját, hogy megállapíthassák, milyen széles úton közlekedhetnek majd a hajók. az országos vízügyi főigazgatóság most valamennyi jelzőhajóját ultrahangos mélységmérővel szerelte fel, amely azonnal jelzi a meder változásait és a víz mélységét. a készülék ultrahangot sugároz a meder aljára és a hang visszaverődésnek megfelelően közvetlenül a kormányos fülke műszerfalán mutatja a mélységi adatokat./mti/

- . -

bb 13. megkezdtek az első házépítő kombinát törzsgárdájának kialakítását - szovjetunióbeli tanulmányutra utazott a törzsgárda első csoportja

i sb tm vm vg

1964. június 16.

a jövő év közepén adják át a szentendrei úton az első házgyárat, amelynek gépsorai évente 1.740 lakás nagy falelemét készítik el. ez az új üzem viszont csak egyik részlege lesz egy újfajta építőipari szervezetnek, a házépítő kombinátnak, amely nemcsak gyártja, szállítja és szereli a falelemeket, hanem az épület alapozásától a kilincsek felerősítéséig minden munkát alvállalkozó nélkül végez el.

az építésügyi minisztérium építőipari főigazgatósága és a 43-as építőipari vállalat már megkezdte az új építési szervezet műszaki vezetői és szakmunkás törzsgárdájának kialakítását. alap-, közép-és felsőfoku tanfolyamokat indítottak, amelyeken mintegy 150 mérnök, technikus és szakmunkás tanulja meg az újfajta szervezetszerű munka legfontosabb tudnivalóit.

/folyt.köv./

9.00/-n

10.00

-9-

lc

/bb 13. megkezdtek.....1.folyt./vm

tekintettel arra, hogy a házgyárat a szovjetunió szállította a törzsgárda első 26 tagu csoportja most elutazott a szovjetunióba, hogy a minszki házépítő kombinátban gyakorlati tapasztalatokkal egészítse ki az eddig tanultakat, a magyar szakemberek négy hétig tanulmányozzák a szovjet házépítő kombinát munkáját és szervezeti felépítését, a tapasztalatok alapján az ősszel újabb tanfolyamokat indítanak, tavasszal pedig ismét szakember-csoportot küldenek a szovjetunióba, a jövő év első felében kerül sor a tömeges oktatásra, hogy még a házgyár átadása előtt felkészítsék a munkára az első magyar házépítő kombinát valamennyi dolgozóját./mti/

- . -

bb 14. dunántúli néprajzi szakmai találkozó székesfehérvárott
vid j vm fm 1964. június 16.

a néprajzi múzeum és a művelődésügyi minisztérium július elején dunántúli néprajzi szakmai találkozót rendez székesfehérvárott, az istván király múzeumban. ebből az alkalomból a csók istván képtár előcsarnokában kiállítás nyílik a múzeum új néprajzi szerzeményeiről./mti/

- . -

bb 15. alpar községben társadalmi munkával lakást építenek két sokgyermekes cigánycsaládnak

vid j vm fm 1964. június 16.

alparon a tiszta tavaszi áradása előntötte a falu szélén levő cigánytelepülést is, az ott lakó családok részére ideiglenes lakásokat biztosított a községi tanács, most pedig a helyi ifjúságvédelmi bizottság kezdeményezésére két sokgyermekes cigánycsalád részére új, kétszobás lakásokat építenek társadalmi munkában, a tanács adta hozzá az anyagot, a község fiataljai pedig összefogtak, s a két család tagjaival együtt a nyár végére felépítik a lakásokat./mti/

- . -

bb 16. szociális otthon a dusnok-pusztai volt földesuri kastélyban

vid j vm im 1964. június 16.

a zala megyei dusnok-pusztai volt földesuri kastélyt mintegy 800.000 forintos költséggel felújítják és 40 személyes szociális otthont rendeznek be falai között./mti/

- . -

9.08/-n

-10-

10.00

bb 17. százezer dollár gumiőrleményből és textilvattából - tökéletesítették a hulladékgyumi feldolgozását

i szf hné vm vg 1964. június 16.

a gumiregeneráló üzemek környékén világszerte negyek tornyosulnak kisélejtezett gumiabroncsokból és egyéb gumihulladékokból. érthető, hogy a gumipar szüntelenül kutatja, miként lehet gazdaságosan visszanyerni és iparilag újra felhasználni a gumit, a textilt és a drótot a felújításra már alkalmatlan abroncsokból.

a hulladékgyumi-feldolgozás bevált eszköze a condux rendszerű gumiőrítő gépsor, amelyet vásárolt külföldről és állított üzembe három évvel ezelőtt a palma gumigyár, a gyár műszaki kollektívája az elmúlt években ötletesen kiegészítette a berendezést és ezzel tökéletesítette a hulladékfeldolgozást, az őrlőmalmokból és ugynevezett válogató hasábszítákból álló eredeti gépsort olyan közbeeső szektárral, s egyéb gépekkel egészítették ki, amelyekkel sikerült a gumiőrítést csaknem teljesen megtisztítani a textiltől és a gumiőrítet szemmagyságát bizonyos határok között tetszés szerint megszabni, az exportképes, jóminőségű őrítet önköltsége a tökéletesített eljárással jóval kisebb, mint az eredeti eljárással előállított gyengébb minőségűé, másik lényeges előnye az új eljárásnak, hogy az abroncsok textiliájának jelentős részét sértetlenül hagyja, így a kordcsálakat a célnak megfelelő gépeken vattává lehet feltépní és textilipari alapanyagként újra fel lehet használni, a condux eljárást tökéletesítő átalakításokat a feltaláló műszaki kollektíva maga csinálta és teljesen új, módosított gépeket is előállított, az átalakított gépsorral az országos gumipari vállalat palma gyáregysége évenként körülbelül 2500 tonna gumiőrítet és 500 tonna textilvattát állít elő, s nagy részét exportálja több mint 100.000 dollár értékben, a három éve berendezett üzem költségei majdnem egy év alatt megtérültek.

a tökéletesített eljárás iránt külföldön is nagy az érdeklődés, az országos gumipari vállalat több országban szabadalmat kért a találmányra, a szabadalom külföldi értékesítéséről is több országgal tárgyalnak./mti/

- . -

bb 18. szegedi cipők afrikában

vid lk vm ki 1964. június 16.

a szegedi cipőipar termékei az idén már sok afrikai országba is eljutnak, a szegedi cipőgyár jelentős mennyiségű női cipőt szállít nigériába, ahol különösen megkedvelték a szegedi üzem tetszetős körömcipőit, női szandáljait.
/folyt.köv./

9.14/-n

-11-

10.05

/bb 18. szegedi.....1.folyt./vm

a szegedi cipő-és csizmakészítő ktsz sokezer pár férficipőt gyárt ghanai, sierra leonei megrendelésre, a kivánságnak megfelelően elsősorban sötét barna és fekete színben. különleges szabású mokasszin-modelleket is küldtek afrikai országokba./mti/

- . -

bb 19. gyermek-íróasztalokat gyártanak csongrádon

vid lk vm ki 1964. június 16.

a csongrádi tiszai bútorgyártó vállalatnál a lakosság kivánságára modern gyermekíróasztalok gyártását kezdték meg. a normál íróasztal magasságú fiókos tanulóasztal kis szekrényvel variálható. a szekrény az asztal oldalára szerelhető, a másik oldalon az iskolai táskának jut megfelelő hely. a háromféle kivitelben, színes poliészterrel készülő tanulóasztal a legtöbb bútorgarnitúrába jól beilleszthető.
/mti/

- . -

bb 24. mikrobuszos kresz-oktatás székesfehérvárott

vid lk vm ki 1964. június 16.

a fejér megyei közúti balesetelhárítási tanács és a megyei rendőrkapitányság közlekedési osztálya a székesfehérvári kerékpárosok és segédmotorosok részére június 22-től augusztus 31-ig mikrobuszos kresz-oktatást rendez. így a résztvevők a helyszínen ismerkedhetnek meg a közlekedés alapvető szabályaival.

az új oktatási formában először a villamossági, televízió-és rádiókészülékek gyárának dolgozói vesznek részt, majd bekapcsolódnak több üzem, vállalat dolgozói és a középiskolák diákjai is./mti/

- . -

bb 26. szerelik a gépeket a szekszárdi új mérőműszergyárban

vid lk vm ki 1964. június 16.

felépült a mechanikai mérőműszerek gyárának szekszárdi gyár-egysége. az új gyár szovjet, ndk, csehszlovák, lengyel és hazai gyártmányú gépeinek nagyrésze már megérkezett szekszárdra. a számkészítő és a tmk műhelycsarnokba husz gépet már felszereltek.
/mti/

- . -

9-17/-n
10.05

-12-

h

bb.20. végre elkészült, de mégsem vették át a dunaujvárosi papirgyár munkásszállóját

vid/qg/n/bs

1964. június 16.

a papiripari beruházási vállalat dunaujvárosban 106 személyes korszerű munkásszállót építtetett. az új épületben minden kényelemmel ellátott kétágyas szobákat alakítottak ki. a jól felszerelt lakószobákon kívül két étkező és négy klubhelyiség teszi még otthonosabbá a papirgyári dolgozók korszerű munkásszállóját, amelynek földszintjén tizenkét garázst is építettek.

a 4.4 millió forintos beruházást a dunaujvárosi 26. sz. építőipari vállalatnak 1963 június végére kellett volna befejeznie, az átadást azonban előbb szeptemberre, majd ez év májusára halasztották. a határidő eltolódásokért eddig 133.000 forint késedelmi kötbért fizetett az építőipari vállalat.

a május utolsó napjaiban végre elkészült munkásszálló, átvételét azonban most a beruházó vállalat tagadta meg. a vállalat szerint ugyanis igen sok hiányosság és minőségi hiba van az építkezésen. a beruházó vállalat által összeállított hibajegyzéken összesen 340.000 forint értékű el nem végzett vagy hiányosan elvégzett munka szerepel.

a dunaujvárosi tanács építési és közlekedési osztálya nem osztotta teljesen a beruházó véleményét, s tekintettel a sürgető igényekre, a munkásszálló üzemeltetését engedélyezte. a tanács illetékes osztálya szerint ugyanis a belső hiányosságok nem gátolják az üzemeltetést.

a beruházó vállalat, valamint az építők és a tanács közötti vitában a beruházási bank most úgy döntött, hogy a műszaki átadás-átvételi eljárást június 22-ig meghosszabbítja. ezzel az építőnek módot adott arra, hogy erre az időre a hiányosságokat pótolja és a minőségi hibákat kijavítsa.

az átvétel tehát ismét elhúzódott és így a késés már elérte az egy évet. talán most már remélhető, hogy a tulajdonosok mégis csak birtokukba veszik az új szállót

/mti/

h

9.30/gy
10.05

- 13 -

bb.21. tizenöt féle importcikk, illetve hiánycikk készül a villányi mezőgazdasági gépjavitó állomáson

vid/kz/tr/n/cz

1964. június 16.

a villányi mezőgazdasági gépjavitó állomás gumiiüzemét azért hozták létre, hogy - hasonlóan más gumijavitó üzemekhez - elvégezze a termelőszövetkezeti traktrok és gépkocsik gumikerekeinek javítását. a kis üzem azóta alaposan kinőtte ezt a keretet. egymásután kísérleteztek ki és építettek meg olyan gépeket, amelyeken most már maguk állítanak elő hiányzó, vagy korábban importált műszaki cikkeket. jelenleg öt saját konstrukciójú korszerű gép működik az üzemben, köztük egy vulkanizáló berendezés, amelyből csak ez az egy van az országban. a gép dömény sándor üzemvezető és susánszky jános műszaki vezető találmánya. minden emberi beavatkozás nélkül, automata vezérléssel működik egész nap. házilag gyártottak egy nevezett körfutó-gépet is, amely a lekopott gumiabroncsokra egyszerűen önti rá a futófelületet. ilyen berendezése magyarországon csak a pálma gumigyárnak van. külföldről 150-160 ezer forintért lehetne behozni, míg a villányi szakemberek 20.000 forintból előállították.

a kis üzem jelenleg már 15 féle műszaki cikket készít. a vetőgépekhez szükséges maglefolyó csöveket például eddig importáltuk. az itteni szakemberek megoldották ennek a fontos alkatrésznek a gyártását, s a villányi cső jobb is, mint a külföldi: rugalmasabb, tartósabb, tökéletesebb a mag átfolyása és lényegesen olcsóbb is. tavaly még csak a baranyai termelőszövetkezetek számára gyártották. azonban olyan jól bevált, hogy a budapesti mezőgazdasági gépalkatrész ellátó vállalat huszonötzetret rendelt belőle és az egész országnak szállítja. jövőre már 35.000 darabot kér belőle a vállalat. a villányi szakemberek egyébként jelenleg is kísérleteznek egy új gumicikkkel: a mitóggyal, amelyet a mesterséges borjunevelőkben alkalmaznak majd. az üzem a lakosság számára is dolgozik: például gumicizmákat és sárcipőket javít./mti/

..-

bb.22. divatbemutatók a bács megyei falvakban

vid/j/n/fm

1964. június 16.

bács megye falvaiban a meszőv kezdeményezésére nyári divatbemutatókat tartanak a legújabb ruhamodellekből. az első falusi divatbemutatót fajszon tartották, s a továbbiakban még 60 községben ismertetik meg az asszonyokkal, lányokkal a nyári divatot./mti/

..-

9.37/-n

-14-

10.20

bb 23. papírpénz a jakobinus forradalom idejéből, 50 dolláros, kossuth eredeti aláírásával - érdekes gyűjtemények baranyai műgyűjtők birtokában

vid j vm fm

1964. június 16.

ezer különböző papírpénz van kerekas józsefnek, a máv pécsi főintézőjének birtokában. a pénzek európa, afrika, ázsia és amerika 60 országából származnak. a legrégebb darab egy 1793-ban, a francia forradalom jakobinus időszakában kiadott papírpénz, de az érdekesek közé számít a kossuth-dollárokból összeállított sorozat is. az utóbbit 1852-ben az usa-ban nyomták és az 50 és 100 dollárosokban kossuth lajos aláírása látható. a kossuth-dollárokat azok kapták, akik hasonló értékű, forgalomban levő amerikai dollárt adtak a szabadságharc céljaira. a gyűjtemény legértékesebb része azonban az 1919-1945. közötti években kiadott baranyai szükségpénzek. ez a legteljesebb gyűjtemény: megtalálhatók közöttük az 1919-1921 között, a szerb megszállás és a „baranyai köztársaság” idején kiadott papírpénzek, illetve a második világháború végén pécsen és baranya különböző helységeiben forgalomba került vagy a tervezés stádiumában maradt szükségpénzek egyaránt.

ezenkívül számos más gyűjtemény található még baranyában. mártótyásokból két gyűjtemény is van: egyik 5000, a másik 2.600 darabot foglal magában, egy másik pécsi gyűjtő viszont 25.000-es lepkegyűjteménnyel rendelkezik. dr. keöpe viktor az indiából, kínából, ceylonból, japánból beszerzett ezernyi dísz tárgyból valóságos keleti muzeumot rendezett be lakásában, dr. cs.l. orvos száz éves likörgyűjteményt, egy aranyhegyi szőlősgazda huszáves házi bormuzeumot, hadnagy józsef pécsi lakos kaktuszfajták százait őrzi otthonában, míg vörös lászló zsigmond a különböző mohafajták, vas anna a mikroszkópikus gombák és dr. németh mártón a borszőlőfajták gyűjtésére specializálta magát./mti/

..-

bb 28. hat új szélesvásznú mozi hajdu-biharban

vid j vm fm

1964. június 16.

a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat ebben az esztendőben debrecenben és a megye községeiben hat filmszínházat alakított át szélesvásznúvá. berekböszörményben, tiszacsegén, hajdusoboszlón, nagyhegyesen, valamint debrecenben a klinikán és a járműjavítóban nyitottak szélesvásznú mozi./mti/

..-

9.42/-n

-15-

10.20

bb 27. az állami gazdaságokban „bevetésre kész”, 2250 kombájn és aratógép, de már szervezik a kaszásbrigádokat is

i cs/l vm

1964. június 16.

az állami gazdaságok főigazgatóságán somlyó ferenc növénytermesztési főosztályvezető tájékoztatást adott a gabonafélék aratás előtti helyzetéről, valamint a gabonabetakarítás előkészületeiről. elmondotta, hogy egy-két „aszályos folt”, kivételével mindenütt szokatlanul dusak, magasak a gabonafélék, a kalászkok hosszúak és a szemképződés is általában kielégítő volt. a tényleges hozamokat azonban a következő egy-másfél hét időjárása még igen nagymértékben befolyásolja. a megdőlés aránya a szokottnál is kisebb, egyrészt mivel nagy területeken vetettek jó állóképességű, külföldi intenzív fajtákat, másrészt a jobb agrotechnika, az idejében és a helyes arányban adagolt műtrágyák hatására megnőtt a gabonaszár teherbíró képessége.

az állami gazdaságokban mindenütt befejezték az erő-és munkagépek aratás előtti javítását. a gépszemlék tanúsága szerint 1530 kombájn, 140 kéveköto-és 580 rendrevágó aratógép máris „bevetésre”, kész. felkészítették már a csaknem 900 cséplőgépet is. a szállítás gyors lebonyolítására több mint 10.000 potkocsit akasztanak majd a tehergépkocsik és vontatótraktorok után. a gumiabroncs-hiány miatt a potkocsik felhasználásában valószínűleg több gazdaságnál lesznek zökkenők. a szalmabetakarításnál az idén csaknem 500 rendfelszedő és 90 álló bálázógépet állíthatnak munkába.

az idén széles körben alkalmazzák az osztott aratási módszert, amely lehetőséget ad a géppark teljesebb kihasználására és így gyorsítja a munkát.

noha az állami gazdaságok gabona-vetésterületének 98 százalékára elegendő a jelenlegi gépi kapacitás, a megdőlő és az erősen lejtős talaju táblák termését - a nagyobb veszteség elkerülése végett - főleg kézi erővel takarítják be. a megyei igazgatóságok az egész országban intézkedtek máris a kaszás aratócsapatok szervezéséről. ugyanakkor gondoskodtak a kombájnások, aratógép-kezelők, illetve a kiszolgáló személyzet progresszív bérezéséről. tehát az idén a gabona betakarítás egész folyamatára komplex anyagi ösztönzési rendszer lép érvénybe. ahol szükséges, bevezetik az aratásban, behordásban, cséplésben, továbbá a szalmalehuzásban és a kazlázásban részvevő dolgozók számára a természetbeni premizálást is. az állami gazdaságokban korábban végző kombájnok, aratógépek - gépállomási díjtételekkel - a segítségre szoruló termelőszövetkezetekben folytatják majd a gabonabetakarítást.
/folyt.köv./

9.48/-n

-16-

10.20

/bb 27. az állami...1.folyt./vm

az előzetes tervek szerint a felszabaduló gabonatarlókon nyomban megkezdik a tarlóhántást, tárcsázást és a hengertést. a legerősebb traktorokat azonban már kezdettől fogva a nyári mélyszántáshoz osztják be. a tarlóhántásnál lehetőleg minden traktor két műszakban dolgozik: a traktoros maga választhatja meg váltótársát, s mindketten érdekeltek lesznek az éjszakai műszak eredményeiben. a gabonabetakarítás utolsó heteiben az állami gazdaságok mindenütt hozzáfognak a silózáshoz./mti/

- . -

bb 25. a csehszlovák kohóipar és a lenin kohászati művek együttműködése

vid lk vm ki

1964. június 16.

a különböző hengereltacélok megmunkálásának cseréjével a csehszlovák kohóipar és a lenin kohászati művek között hasznos együttműködés fejlődött ki. a gyümölcsöző, baráti kapcsolat az idén tovább mélyült és újabb területre terjedt ki. a diósgyőri durvahengermű folyamatban levő rekonstrukciója miatt ugyanis az acélöntecsek blokkbugává hengerlése az új hengersorozat megépítéséig szünetel. a feldolgozó üzemet viszont az építkezés több hónapos munkája alatt is el kell látni anyaggal. a kölcsönös megegyezés alapján a csehszlovák kohóipar vállalta, hogy a rekonstrukció tartama alatt hetvenöt ezer tonna diósgyőrben készült acélöntecset hengerel át a kívánt méretű bugára. eddig mintegy harminchéromezer tonna acélöntecset indítottak utnak, s a csehszlovák szocialista köztársaságból több ezer tonna félkészáru érkezett már, ami a finom-és középhengerű, illetve a kovácsolóüzem anyagellátását szolgálja. a diósgyőri kohószakemberei állandó kapcsolatot tartanak az osztravai kohóművekkel, hogy az öntecsek átengertésével kapcsolatban esetleg felmerülő részletkérdéseket gyorsan tisztázzák./mti/

- . -

bb 29. száznál több római kori emléktárgy, száz gramm aranyékszer került a dunaujvárosi muzeumba

vid j vm fm

1964. június 16.

dunaujvárosban, a római tábor helyén az utóbbi hónapokban feltárt sírokból sok értékes emléktárgy és ékszer került napvilágra. száznál több értékes római kori emléket, köztük 100 grammnyi aranyékszert őriznek már a dunaujvárosi muzeumban, amelyet a napokban első ízben mutattak meg a látogatóknak. az arany-fülbevalók, karkötők, nyakláncok, pecsétgyűrű az ötvös művészet 1800 esztendő remekei. bronztálak, csontból faragott hajtűk, zománcbetétes fibulák, csatok, illatszerez-és olajosüvegek, üvegtálak és üvegtörkök, valamint egy ezüst tükrök is látható az utóbbi időben előkerült leletek között.
/mti/

- . -

9.55/-n

-17-

bb.31. új bányagépgyár épül salgótarjánban - felújítják és kibővítik a tatabányai bányagépgyártó üzemet

i szf/tm/n/vg

1964. június 16.

a bányászatnak a harmadik ötéves tervben nagyon sok gépre lesz szüksége. a nehézipari minisztérium már most előkészíti azokat a beruházásokat, amelyekkel a bányagépgyártást növelik.

eredetileg úgy volt, hogy elsősorban a salgótarjáni bányagépgyár felújításával és kibővítésével gondoskodnak több bányagépről, berendezésről. legutóbb azonban a felsőbb szervek úgy döntöttek, hogy a régi mellé teljesen új bányagépgyárat építenek salgótarjánban. a bányagépgyártási tröszt már megkapta a beruházásról az engedélyt. az új gyárat a külfejtések - elsősorban a visontán nyitandó nagy külszíni szénbánya szállítószalagjainak előállítására -, ezen kívül bányabiztosító berendezések, acéltámok, süveggerendák készítésére rendezik majd be. itt fogják előállítani nagy sorozatokban a magyar konstrukciójú acéltámokat. a beruházás jövőre megkezdődik és a terv szerint 1967 végére fejeződik be. az új gyár a terv szerint 1968-ban már 300 millió forint értékű bányaberendezést állít elő. a beruházásra 134 millió forintot fordítanak.

a fejlesztés második bázisa a tatabányai bányagépgyártó és javító vállalat lesz, teljesen felújítják, és kibővítik az üzemet. itt fejlesztik ki nagyobb arányban az eddig is tatabányán összpontosított csillaggyártást, kaparó szalag-, szivattyú-, bányaventillátor- és lánckészítést. az üzem kibővítése előtt a szociális és kommunális beruházásokat valósítják meg, irodaházat, konyhát, éttermet, öltözőt, fürdőt és egyéb egészségügyi berendezéseket építenek./mti/

..

bb.30. husz centiméter átmérőjű műszaki üveghengerek készülnek nagykanizsán

vid/lk/n/ki

1964. június 16.

a nagykanizsai üvegyárban csak hőálló üvegárut, zömmel laboratóriumi felszereléseket gyártanak. itt készítik többek között az egyesült izzóban külföldi megrendelésre gyártott műszaki fénymásoló berendezés egyik fontos alkatrészét, az üveghengert. ebben az évben hatezer ilyen, husz centiméter átmérőjű és 116 centiméter hosszú üveghengert gyártanak./mti/

..

10.00/-n

-18-

bb.32. közlekedési balesetek

lk/n/bs

1964. június 16.

15. kerületben a régi-főti ut és a kazinczy utca torkolatánál bagi istvánné 55 éves budapesti lakos kerékpárjával összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében a kerékpáros súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

14. kerületben a nagy lajos király ut és a szugló ut kereszteződésénél egy 7-es jelzésű autóbusz összeütközött egy motor-kerékpárral, mert gál sándor 57 éves gépkocsivezető nem adta meg az elsőbbséget. a baleset következtében a motor-kerékpár-vezetője csernobil istván súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

10. kerületben a kada utca 131 szám előtt tóth mihályné 54 éves budapesti lakos a ga 92-11 rendszámú autóbusz korai indítása miatt a felszállásnál súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. az eljárást megindították.

20. kerületben a csepeli átjáró uton tordai sándor 27 éves gépkocsivezető ittasan vezette motor-kerékpárját és elütötte muladi józsef 25 éves géplakatos, és domonkos jános 56 éves kéményseprő budapesti lakosokat. a baleset következtében megsérült a motor-kerékpár utasa, miczkei albert 31 éves hentes és tordai sándor is. valamennyien könnyű sérülést szenvedtek. tordai sándor vezetői igazolványát a rendőrség bevonta./mti/

bb.33. halálos gázolás

lk/n/bs

1964. június 16.

hétfőn délután a 22. kerületben nagy-tétény és háros között halálra gázolt a vonat egy nőt. a baleset körülményeinek és az áldozat kilétének megállapítására folyik a vizsgálat./mti/

11.04/-n

-19-

11.50

bb 34. dr. László andornak,

tr vm vg

1964. június 16.

a magyar nemzeti bank elnökének vezetésével kedden delegáció utazott belgrádba, a küldöttség a jugoszláv nemzeti bankkal és pénzügyintézetekkel bankközi tárgyalásokat folytat./mti/

- . -

bb.35. hat ország mezőgazdasági kutatóinak munkaértekezlete szegeden

vid/kc/tr/n/bs

1964. június 16.

kedden szegeden a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézetben megkezdődött 6 kgst ország mezőgazdasági kutatóinak ötnapos munkaértekezlete.

a tanácskozáson 25 hazai szakember és 14 bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet kutató vesz részt. a napirenden a talajművelés alapvető kérdései s az ezzel kapcsolatos hazai és külföldi tapasztalatok a megvitatása szerepel. az említett témakörből kedden hat főelőadást tartottak. a következő napokon kerül sor a korreferátumokra, valamint a vitára. a kutatók megtekintik a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szabadföldi talajművelési kísérleteit./mti/

.-.

bb.36. nyilvános meteorológiai állomás balatonfüreden

vid/lk/n szf

1964. június 16.

balatonfüreden, a móló bejáratánál felállították a tópart első nyilvános meteorológiai állomását. a vasvázon nyugvó műszerdobban készülékek mutatják a várható időjárást. nemcsak a hőmérsékletet, hanem a légnyomást, a szél irányát, sebességét és a várható csapadékot is jelzik a műszerek.

a nyilvános meteorológiai állomás, amely már a közönség rendelkezésére áll, különösen vitorlázás és kirándulás előtt nyújt hasznos tudnivalókat./mti/

.-.

bb.37. minden eddiginél pontosabb lengés-bemérő célgép

vid/lk/n/bs

1964. július 16.

a győri wilhelm pieck járműipari művek központi szerszámgyár-egységének két fiatal szocialista brigádvezetője, bajorfi emil és sári sándor szerszámtervező tervei alapján legnésbemérő célgépet készítettek az üzem fiataljai. a gép pontosságával egyedülálló az országban eddig készült el az újfajta lengésmérőből, egy egyiptomi, egy pedig a máv részére. a vasúti személykocsikat gyártó üzem egységnek is készítenek a jól bevált gépből./mti/

.-.

12.34/-n

-20-

13.20

bb 38. virágzik a korai kukorica-rekorder

vid kc tr vm

1964. június 16.

a délföldi mezőgazdasági kísérleti intézet szaporítási tábláján virágzik egy újfajta kukorica, a „szegedi 90-es”, amelyet fehér károly, az intézet tudományos osztályvezetője többévi nemesítési és keresztezési munkával állított elő. ez a legkorábban beérő magyar fajta, amely a köztermesztésben lévő egyéb kukoricákat csaknem egy hónappal megelőzi az érésben, nagy érdeklődést váltott ki elsősorban azért, mert betakarítása után már augusztusban fel lehet szántani a talajt, s így kitűnő magágy készíthető az őszi vetésű buza alá. jó tulajdonsága továbbá, hogy hidegtűrő, ezért a kevés napfényt és meleget élvező északi országokban is biztonság al termesztendő. ez egyben azt is jelenti, hogy export magtermesztésre kiválóan alkalmas. jelenleg az ország hat fajtakísérleti állomásán termelik összehasonlítás céljából.

a „szegedi 90-es”, koraiságához képest bőventermő, holdankénti átlagban - májusi morzsoltban számítva - 20-25 mázsás szemtermésre képes. az új nemesítésű kukoricából az idén már annyi magot nyernek, hogy jövőre egyes kijelölt állami gazdaságokban nagyüzemi kísérletbe állíthatják./mti/

- . -

bb 39. naponta 191.000 köbméter öntözővízet permeteznek a kisalföldi termelészövetkezeteinek szomszédos földjeire

vid kc tr vm

1964. június 16.

a kisalföldi termelészövetkezeteiben mivel ezt a vidéket az utóbbi napokban is elkerülték az esőt hozó felhők, mindenütt megindították az öntöző berendezéseket. 112 agregátor, 250 csőkutból és a nyílt vizekből naponta 191.000 köbméter vizet nyom a szórófejekbe. ilyen módon naponta 850 katasztrális holdra juttatnak 40 milliméteres mesterséges csapadékot. elsősorban a lucerna és burgonya földeket öntözik, de a cukorrépa jelentős részére is kap vizet./mti/

- . -

bb 40. másodsor porozzák a magnak hagyott pillangósokat győr megyében

vid kc tr vm

1964. június 16.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola kutatói kísérleti parcellákon és a gyakorlatban is bebizonyították, hogy az eredményes pillangós-magfogás alapvető feltétele a kártevők elleni védekezés. győr megye termelészövetkezetei, amelyek az idén 5.200 holdon fognak lucerna és vöröshere magot, széles körben alkalmaznak új módszereket.
/folyt.köv./

13.25/-n

-21-

15¹⁵

P

h

/bb 40. másodszer....1.folyt./vm

a magnak hagyott területeken az első kaszálás után a tartót is leporozták, most pedig másodszer járja a porozó gép a táblákat és a zöldbimbós állapotban lévő pillangósokra ismét permetezik a vegyszert, hogy elpusztítsák a lucernapoloskát, a bimbógubacs legyet, a pillangósok legveszedelmesebb kártevőit, a tapasztalatok szerint ezzel az eddigi maghozamokat megduplázzák, s így az idén közel 40 vagon lucerna és vöröshere magot adhatnak el az államnak.
/mti/

- . -

bb 41. kilötte vadásztársa szemét - kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélték

i vid fm vm fm

1964. június 16.

egeresi jános és hodobás jános ujrázi lakosok, a csökmői vadásztársaság tagjai a télen együtt indultak vadászni. egeresi ráilött egy nyulra, amely hodobás irányába futott, s a golyó kiütötte hodobás szemét. a gondatlan vadászt a hajdu-bihar megyei bíróság másodfokon jogerősen kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélté./mti/

- . -

bb.45. halálos közlekedési baleset a 7. számú főközlekedési úton.

vid/j/n/tm

1964. június 16.

június 15-én este halálos baleset történt a kőszárhegy község belterületén áthaladó 7. számú balatoni műúton. klapel karel 19 csehszlovák fiatalember három társával a balaton felé haladt motorkerékpáron. a 70 kilométeres sebességgel hajtó klapel karel nekiütközött a vele azonos irányban haladó kerékpárosnak, bakos gyula polgárdi lakosnak. klapel az ütközés következtében leesett a motorról, és egy szemben jövő tehergépkocsi kerekei alá került. a fiatalember a helyszínen belehalt sérüléseibe. a kerékpárost súlyos sérülésekkel kórházba szállították. a vizsgálatot megindították./mti/

..

13.58/-n

-22-

1515

P

le

bb 42. időjárásjelentés

gg vm

1964. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, kedden 13 órakor:

a dunántulon is csillapodik a szél

az európa nagyrésztét elárasztó és lassan kelet felé mozgó hűvös levegő első hulláma tegnap este elérte a varsó-budapest vonalat, sokfelé okozott záporosít, zivatart és szélerősödést.

hazánkban tegnap az északnyugat felől érkező hűvös levegő hatására a dunántulon, továbbá az északi hegyvidéken és a dunatisza közének északi felében záporok, zivatarok voltak, megerősödő északnyugati széllel. a csapadék mennyisége szeszélyes elosztást mutat. általában 1-15, a dunántul délnyugati részén 15-43, zala-szentgróton pedig 60 milliméter csapadékot mértek. a dunától keletre meleg maradt az idő és így a késő délutáni órákban az ország nyugati és keletirésze között nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. a keletkezett felhőzet hatására az északnyugati megyékben csak 2-7, míg az ország többi részén 11-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a koradélutáni órákban a dunántul északi felében 25-29, máshol 29-32 fokig emelkedett. ma hajnalban országsszerte 14-19 fokig süllyedt.

ma délelőtt a dunántulon erősen felhős, hűvös, szeles volt az idő, a hőmérséklet 20 fok körül maradt, míg a keleti országsszertben ugyanakkor 26-28 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt, a sokévi átlagnál 5,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatu.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 22 fok.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a dunántulon ma még helyenként élénk északias szél. a nappali felmelegedés a dunántulon holnap kissé erősebb lesz, mint ma volt.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északon 23-28, délen 27-31 fok között.

a duna vízállása kedden délelőtt 11 órakor budapestnél: 265 centiméter./mti/

- . -

14.10/-n

-23-

1515

P

le

/bb 40. másodszer....1.folyt./vm

a magnak hagyott területeken az első kaszálás után a tartót is leporozták, most pedig másodszer járja a porozó gép a táblákat és a zöldbimbós állapotban lévő pillangósokra ismét permetezik a vegyszert, hogy elpusztítsák a lucernapoloskát, a bimbógubacs legyet, a pillangósok legveszedelmesebb kártevőit, a tapasztalatok szerint ezzel az eddigi maghozamokat megduplázzák, s így az idén közel 40 vagon lucerna és vöröshere magot adhatnak el az államnak.
/mti/

- . -

bb 41. kilötte vadásztársa szemét - kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélték

i vid fm vm fm

1964. június 16.

egeresi jános és hodobás jános ujrázi lakosok, a csökmői vadásztársaság tagjai a télen együtt indultak vadászni. egeresi rálótt egy nyulra, amely hodobás irányába futott, s a golyó kiütötte hodobás szemét. a gondatlan vadászt a hajdu-bihar megyei bíróság másodfokon jogerősen kilenc hónapi szabadságvesztésre ítélté./mti/

- . -

bb.45. halálos közlekedési baleset a 7. számú főközlekedési úton.

vid/j/n/tm

1964. június 16.

június 15-én este halálos baleset történt a kőszárhegy község belterületén áthaladó 7. számú balatoni műúton. klapel karel 19 csehszlovák fiatalember három társával a balaton felé haladt motorkerékpáron. a 70 kilométeres sebességgel hajtó klapel karel nekiütökött a vele azonos irányban haladó kerékpárosnak, bakos gyula polgárdi lakosnak. klapel az ütközés következtében leesett a motorról, és egy szemben jövő tehergépkocsi kerekei alá került. a fiatalember a helyszínen belehalt sérüléseibe. a kerékpárost súlyos sérülésekkel kórházba szállították. a vizsgálatot megindították./mti/

..

-22-

13.58/-n

15¹⁵

P

bb 42. időjárásjelentés

gg vm

1964. június 16.

a meteorológiai intézet jelenti június 16-án, kedden 13 órakor:

a dunántulon is csillapodik a szél

az európa nagyrésztét elárasztó és lassan kelet felé mozgó hűvös levegő első hulláma tegnap este elérte a varsó-budapest vonalat, sokfelé okozott záporosít, zivatar és szélerősödést.

hazánkban tegnap az északnyugat felől érkező hűvös levegő hatására a dunántulon, továbbá az északi hegyvidéken és a dunatisza közének északi felében záporok, zivatarok voltak, megerősödő északnyugati széllel. a csapadék mennyisége szeszélyes elosztást mutat. általában 1-15, a dunántul délnyugati részén 15-43, zala-szentgróton pedig 60 milliméter csapadékot mértek. a dunától keletre meleg maradt az idő és így a késő délutáni órákban az ország nyugati és keleti része között nagy hőmérsékleti ellentét alakult ki. a keletkezett felhőzet hatására az északnyugati megyékben csak 2-7, míg az ország többi részén 11-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a koradélutáni órákban a dunántul északi felében 25-29, máshol 29-32 fokig emelkedett. ma hajnalban országszerte 14-19 fokig süllyedt.

ma délelőtt a dunántulon erősen felhős, hűvös, szeles volt az idő, a hőmérséklet 20 fok körül maradt, míg a keleti országrészben ugyanakkor 26-28 fokot mutatott a hőmérő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 24,8 fok volt, a sokévi átlagnál 5,6 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 22 fok.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, a dunántulon ma még helyenként élénk északias szél. a nappali felmelegedés a dunántulon holnap kissé erősebb lesz, mint ma volt.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-19, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap északon 23-28, délen 27-31 fok között.

a duna vízállása kedden délelőtt 11 órakor budapestnél: 265 centiméter./mti/

- . -

14.10/-n

-23-

15¹⁵

P

le

bb.43. napkoron leégett a dohánypajta - utasok mentették meg a zalaszentivári termelészövetkezet árpáját

vid/ö/kz/n/bs

1964. június 16.

a hosszabb ideje tartó szárazság miatt az idén különösen fontos a tüzrendészeti szabályok betartása, a legkiöbbs elvgyázatlanság is súlyos kárt okozhat. kedden szabolcs-szatmár és zala megyékből adtak jelentést tüz-kárról. a szabolcs-szatmár megyei napkor községben - valószínűleg vigyázatlanul eldobott cigarettavégtől - kigyulladt egy dohánypajta. mire a községi és a nyíregyházi tűzoltók a helyszínre értek az épület a tüz martaléka lett. a szeles idő miatt milliárd számra szétszálló szikrák hasonló sorssal fenyegették a szomszéd épületeket is. a tűzoltóság csak több órás megfeszített munkával tudta megfékezni a tüz továbbterjedését.

zala megyében, a zalaszentiváni termelészövetkezet határában-mozdonyból kipattant szikrától tüzet fogott a már erőfélben lévő árpa. a tábla szélén az értékes gabona már lángokban állt mikor egy arra haladó személygépkocsi utasai észrevették s a tüzet pokróccokkal eloltották. a gépkocsi utasai tetemes kártól mentették meg a falu lakosságát./mti/

..

bb.44. lakásfosztogatókat ítélték el zalaegerszegen

vid/j/n/fm

1964. június 16.

a zalaegerszegi járásbíróóság több hetes tárgyalás után ítéletet hozott egy lakásfosztogató banda bűnügyében. a banda tagjai beosontak a nyitott lakásokba, másokat pedig átkulccsal nyitottak ki, s pénzt, ékszert, ruhaneműt loptak. zalaegerszegen és a környékbeli községekben több mint száz betöréses lopást követtek el. a zalaegerszegi járásbíróóság 19 vádlott felett ítéltkezett. összesen 42 év és 10 hónapi szabadságvesztésre ítélte a lakásfosztogatókat. forgács jánosét, a banda vezérét 9 évi szabadságvesztésre ítélte a bíróság. az ítélet nem jogerős.

/mti/

..

lc

14.14/-n

-24-

151E

p

bb 46. a fővárosi villamosvasut közli,

i kf kf vm vg

1964. június 16.

hogy a gellért téri vágánykorszerűsítési munkálatok miatt június 17-én 22 órától június 18-án reggel 4 óráig a 42-es jelzésű villamos a tóth árpád utca-kálvin tér között közlekedik. ezzel egyidőben a 47-es jelzésű villamos részben budafok-gellért tér, részben a marx tér-szabadság hid között, a 49-es jelzésű járat részben kelenföld-gellért tér, részben a marx tér-szabadság hid között, a 60-as jelzésű villamos a csörsz utca-móricz zsigmond körtér között, a 63-as jelzésű járat pedig részben a nagyvárad tér-kálvin tér, részben a jános kórház-móricz zsigmond körtér között közlekedik.

a szabadsághidat a közúti járművek előtt június 17-én 23 órától 18-án reggel 4 óráig lezárják.

az erzsébet hid építésével kapcsolatos vágányfektetés, illetve pályaáthelyezés miatt június 18-án 22 órától, 19-én reggel 4 óráig a 9-es jelzésű villamosok a margit hid-ybl miklós tér között, a 18-as jelzésű járat kocsijai részben óbuda-déli pályaudvar között, részben kelenföld-móricz zsigmond körtér között, a 60-as jelzésű kocsik részben a csörsz utca-déli pályaudvar között, részben a madách tér-móricz zsigmond tér között, a 63-as jelzésű villamosok pedig részben a jános kórház-déli pályaudvar között, részben a nagyvárad tér-móricz zsigmond körtér között közlekednek. mivel a gellért rakparton ez alatt az idő alatt a villamos közlekedés szünetel, a forgalmat a móricz zsigmond körtértől- a villányi uton és a hegyaljai uton át a déli pályaudvarig, illetve az ybl miklós térig autóbusszokkal bonyolítják le./ mti/

..

bb 47. a szerkesztőségek figyelmébe!

június 15-i, hétfői 66 74.sz. híriünk címében és szövegében tévesen szerepel a „18. könyvsorsjáték,, és „sorsjegy,, kifejezés. ezért a hír helyes szövegét az alábbiakban közöljük:

megtartották a könyvheti tombola húzását

vm bs

1964. június 16.

hétfőn az országos takarékpénztár nádor utcai központjában megtartották az idei könyvhét tombola jegyeinek húzását.

a főnyereményt - 10.000 forint értékű könyvet és egy háromajtós könyvszekrényt - a 7. osztályu 44065 számú tombolajegy tulajdonosa nyerte.
/folyt.köv./

lc

14.35/-n

-25-

151E

p

/bb 47. a szerkesztőségek.....1.folyt./vm

ötezer forint értékű könyvet és egy kétajtós könyvszekrényt a 8. osztályu 64912 számú, háromezer forint értékű könyvet és egy könyvvállványt pedig a 2. osztályu 198785 számú tombolajegy nyerte.
/mti/

- . . -

bb 48. öt megyében vágják az őszi árpát - üzembehelyezték az ultrarövidhullámu adó-vevő berendezéseket - központi diszpécser szolgálat az állami gazdaságokban

vid ö kz vm

1964. június 16.

az első rendeket, fejér megyében a rácalmási népfront termelőszövetkezet határában, már hétfőn levágták. kedden az ország déli és középső részén - baranya, csongrád, bács és szolnok megyében - is megkezdődött a nagy munka, a hét végén, a jövő hét elején pedig már az ország egész területén hozzáfognak a legkorábban érő gabona, az őszi árpa betakarításához.

baranyában neubauer mátyás pellérdi traktoros kéveköto-aratógépe vágta le az első rendeket a helybeli termelőszövetkezet egyöntetűen beérett, mellig érő őszi árpájában. a megyében egyébként általános „gabonavizit”, volt ezen a napon. az érési állapot felmérése azt mutatja, hogy a dráva-menti meleg sikságon csütörtökönkénteken általánosan megindulhat az őszi árpa aratása. ezen a vidéken a hét utolján előreláthatóan már a kombájnok is bekapcsolódhatnak a munkába.

bács megyében 3 közös gazdaságban dolgoztak kedden az aratógépek. lászlófalván, az új élet termelőszövetkezet őszi árpájában 4 gép vágta, kévázta a vastag rendet. a szomszédos alkotmány termelőszövetkezet nagytábláin ugyanekkor csak rendre vágják ezt a fontos takarmánygabonát. néhány napos száradás után kombájjal szedetik fel és csépeleltetik el a termést. ugyanezen a napon kerültek keresztbe az első kévek a kiskunfélegyházi zöld mező termelőszövetkezet árpaföldjén. a szakemberek a megye többi termelőszövetkezeteiben is állandóan a gabonán tartják a szemüket, hogy mindjárt az első alkalmas napon megkezdhesék a betakarítást. a nagy munka általános kezdésének közeledtét jelzi a dülö utak egyre növekvő forgalma. a megye déli részén kedden már szinte az összes gép kivonult a határba. szerdán újabb közös gazdaságokban kezdődik meg az aratás.

/folyt.köv./

15.05

- 26 -

/bb 48. öt megyében vágják....1.folyt./vm

a szokottnál mintegy 2 héttel korábban kedden szolnok megyében is fölbugtak az aratógépek. a mezőnéki táncsics termelőszövetkezet csaknem 1.000 holdas őszi árpa táblájában négy aratógép vágta a rendre a viaszérésben lévő gabonát. megkezdték ugyanezt a munkát besenyőszög környékén is. szolnokon, jászberényben, mezőturon és a megye több más gépállomásán üzembe helyezték az ultrarövidhullámu adóvevő berendezéseket. ezek segítségével irányítják majd a rövidesen teljes számban munkába álló aratógépeket és kombájnokat s így biztosítják a gépek gyors átcsoportosítását. pontos menetrend szerint csakhamar utnak indulnak a leggyakrabban használt pótalkatrészekkel felszerelt mozgó javító műhelyek. a megye állami gazdaságai központi diszpécser szolgálatot szerveztek: ez irányítja majd a különböző, gyakran egymástól nagyon távolieső üzemegek munkáját.

csongrádban a balástyai termelőszövetkezet határában vágják az aratógépek a dus kalászu őszi árpát. a megdölt részeken 60 kézi kaszás is munkába állt./mti/

- . . -

bb 49. a nyírségben sok kárt okozott a „szabolcsi eső”,

vid kc tr vm

1964. június 16.

szabolcs-szatmár megye egyébként is mindig szomszédos határában már 50 napja nem volt jelentősebb csapadék. a növények levélzsgorodással „furulyázással”, védekeznek a szárazság ellen. különösen sok kárt okozott a megye nyírségi táján a szabolcsi esőnek nevezett több napos szélvihar, amely „szárnyra kapta”, a száraz homokot és szemcséivel valósággal „szitává”, lyugatta a növények leveleit. a szél szárnyán csaknem 50 kilométeres sebességgel vándorló homok nagy kárt okozott a fiatal telepítésű gyümölcsösökben. a szél mintegy háromezer csemete gyökeréről hordta el a földet. letördelte az új hajtásokat, a terméssel megrakott ágakat. a szántóföldeken 6000 hold dohányt, kertészeti veteményt, kukoricát és burgonyát temetett be. a kár megállapítására alakult bizottságok jelentései szerint az idei szabolcsi homokverés többmillió forint veszteséget okozott a szövetkezeteknek. ezenfelül mintegy százezer munkanapot kell fordítaniok, hogy kiszabadítsák a „homoktemetőbe”, került veteményeket./mti/

- . . -

15.15/a

- 27 -

16/16

bb 50. a mecseki szénbányászat átszervezésének eredményeiről tanácskozott a baranya megyei képviselőcsoport

vid lk szb szf

1964. június 16.

csaknem egy évvel ezelőtt fejeződött be a pécsi és a komlói szénbányászati tröszt egyesítése mecseki szénbányászati tröszt néven. az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja a helyszínen tanulmányozta az összvonás tapasztalatait, majd keddi ülésén megtárgyalta.

pataki mihály országgyűlési képviselő, a mecseki szénbányászati tröszt igazgatója ismertette az egyesítés óta végzett munkát és számadatokkal is szemléltette az összvonás pozitív gazdasági eredményeit. az egyesítéssel meggyorsult a műszaki fejlesztés, újabb termelési koncentrációk alakultak ki, a gépeket jobban kihasználják, s ezzel az átszervezés utáni első félévben a korábbi 919 kilogrammról 1008 kilogrammra nőtt az egy főre jutó széntermelés, ez év első negyedében pedig már 1030 kilogramm, májusban pedig 1089 kilogramm volt. a teljesítménynövekedés tette lehetővé azt is, hogy a termelésben az idén belépett zobák akna 716 főnyi munkaerőszükségletéről házon belül, a munkások átcsoportosításával gondoskodhattak. a munkaerővel való jobb gazdálkodás - a fizikai és adminisztratív dolgozóknál - összesen 13.3 millió forint megtakarítást hozott a beralapban. a beruházások centralizálásával 23 millió forint, új gépek, alkatrészek beszerzésénél 1.9 millió forint megtakarítás mutatható ki az elmúlt háromnegyedév alatt. még ebben az évben összevonják a vasasi petőfi aknát a komlói béta aknával, leállítják a nagymányoki és mázai aknában a termelést, újabb segédüzemeket vonnak össze, ami évente újabb 40 millió forinttal csökkenti a termelési költségeket.

a hozzászólók sorában dr. bánki nándor, a pécsi városi pártbizottság ipari osztályának vezetője elmondotta, hogy az egyesítést példamutató körültekintéssel intézték, a 19 000 dolgozóból mindössze ketten kértek sérelmesnek vélt ügyükre orvoslást. utalt továbbá arra, hogy előtérbe került a bányászlakótelepek fokozott fejlesztése: pécs-ujmeszesen 1965-ben kiépítik a gázhálózatot, javítják a szociális, kommunális ellátottságot, bővítik az üzlethálózatot. /mti/

--

16.00/a

- 28 -

Me 17 P

bb 51. száz méteres frontfejtésen 150 000 forintos acéltám-megtakarítás

vid lk/szf-lm -cz

1964. június 16.

a borsodi szénbányászati tröszt ormoshányai 6-ös aknájában kedden megkezdtek az egyik acéltámos frontfejtés új módszer szerinti átszerelését

a tröszt korszerű biztosításu, nagytermelékenységi munkahelyein eddig az omlasztásnál a már kitermelt rész és a szénfal között, egymás mögött két acéltámot építettek be. a tröszt felkérésére a budapesti bányászati kutatóintézet szakemberei szilárdságtani mérései alapján kimutatták, hogy a borsodi kőzetviszonyok között egy acéltám is megfelelő biztonságot nyújt, így a táмок sűrűségét csökkenteni lehet.

a mérések alapján kísérleteztek három másik bányauzemben is. a tapasztalatok mindenben igazolták a tudományos megállapítást. ezért tértek rá most az új, csökkentett sűrűségű acéltámtelepítési rendszerre.

az acéltámok sűrűségének csökkentésével száz méteres fronthomlokon évente mintegy 150 000 forintot takaríthatnak meg. ennél is jelentősebb, hogy az így felszabadult berendezéseket más bányauzemben használhatják fel korszerű frontfejtés kialakítására. /mti/

--

bb 52. mozgó-fürdők, sátrak az aratóknak - fehér asztal melletti munkamegbeszélések a tolna megyei állami gazdaságokban

vid kz-lm -cz

1964. június 16.

tolna megye 11 állami gazdaságának vezetői az aratás és cséplés feladatairól tanácskoztak kedden a fornádi állami gazdaságban. elhatározták, hogy az aratás megkezdése előtti napokban fehér asztal melletti munkamegbeszéléseket tartanak a kombájnosokkal, a kombájnszerű vezetőikkel, a szalmakazlázó brigádok vezetőivel. ez alkalommal, közvetlenül a rajt előtt még egyszer megvitatják velük a nagy munka minden részletét, közöttük a bérezéssel és az alkalmazott prémiumrendszerrel kapcsolatos kérdéseket.

ugyanitt határozták el a gazdaságok vezetői azt is, hogy a földművelésszövetkezeti mozgóboltok mellett maguk is rendszeresen gondoskodnak hűsítő italokról. több gazdaságban házilag készített tussoló fürdőket visznek ki az aratók közé, a kombájnos és cséplőcsapatoknak pedig sátrakat állítanak fel, hogy pihenő idejükben árnyékos helyre húzódhassanak. /mti/

--

16.10/a

- 29 -

Me 17 P

bb 53. szombattól csehszlovákiában forgatják a „mit csinált felséged 3-tól 5-ig?„ című filmet

i s/tm szb fm

1964. június 16.

a magyar filmgyártó vállalat játékfilm-studiójában április első felében kezdték meg a „mit csinált felséged 3-tól 5-ig?„ című produkció forgatását. azóta többszáz jelenetet vettek már fel a stúdióban felépített trónteremben és a farkashegyen, szeliste városának díszletei között.

a forgatócsoport makk károly rendező és illés györgy operatőr vezetésével június 18-án csehszlovákiába utazik. szombattól kezdődően ugyanis néhány napig az olmütz melletti mátyás korabeli bouzov-várban forgatnak majd. itt veszik fel a film nagy jeleneteit. a forgatókönyvet mikszáth kálmán szelistei asszonyok című művéből hubay miklós írta. a főbb szerepeket psota irén, darvas iván, pap éva, tordai teri és pécsi ildikó alakítja. /mti/

..-

bb 54. elhunyt lóner Antal, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa

k zs/tm szb zs

1964. június 16.

Lóner Antal, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizánszövetség tagja 64 éves korában elhunyt. Lóner Antal 1919-ben vöröskatoná volt, 1925-től franciaországban a magyar kommunisták egyik sajtó-titkáráként működött. résztvett a spanyol szabadságharcban, majd franciaországban 1940-től a felszabadulásig az egyik partizánegység vezetője volt. 1950-ben tért vissza magyarországra. 1956-ban az ellenforradalom idején jelentkezett a karhatalomba, és nyugdíjazásáig, 1961 áprilisáig, a belügyminisztériumban teljesített szolgálatot.

Lóner Antalt az mszmp 13. kerületi bizottsága és a magyar partizánszövetség saját halottjának tekinti, hamvasztás előtti bucsúztatása csütörtökön fél 4 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

..-

bb 56. szombattól a hiradó mozi műsorán a rövidfilm-fesztivál díjnyertes alkotásai

i s/tm szb fm

1964. június 16.

a miskolci 1. magyar rövidfilm- és televíziós rövidfilm-fesztivál díjainak kiosztására június 19-én, pénteken kerül sor. a záróünnepség után még pénteken éjszaka felhozzák budapestre a díjnyertes filmek kópiáit és a díjazott alkotásokat június 20-tól, szombat reggeltől kezdődően már vetítik a hiradó filmszínházban. a közönség két héten át tekintheti meg a fesztivál legkiválóbb versenyfilmjeit a hiradó moziban. /mti/

..-

16.15/a

- 30 -

bb 55. a gépiparról szóló párthatározat végrehajtásáról tárgyalt a vasas szakszervezet központi vezetősége

t sl/tr szb vg

1964. június 16.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége keddi ülésén megtárgyalta a gépiparról szóló párthatározat és a hozzáfűződő szakszervezeti határozat végrehajtásának helyzetét. a tanácskozáson résztvett beckl sándor, a szaktanács titkára és kincses istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes.

a beszámolót ocsenás tiber, a vasas szakszervezet titkára tartotta. elmondotta, hogy az emlékeztető határozat megjelenése óta a gépipari munkájában több területen is javulás tapasztalható. különösen jó eredményeket értek el az utóbbi időben a gyártmány- és gyártásfejlesztésben. tavaly már 328 korszerű, új cikk sorozatgyártását kezdte meg a gépipar, az idén pedig már 663féle új termék üzemszerű gyártása indul. a híradástechnika gyártmányainak több mint 52 százaléka már teljesen új, amelynek gyártását az elmúlt két évben kezdték meg. nagymértékben bővítette választékát a műszeripar is. a munka korszerűsítéséhez nagy segítséget jelentett, hogy többfajta alkatrész, gépegység gyártását központosították. összevonták a különféle kapcsolók, ellenállások, kondenzátorok, rádió- és tv-készülékek, hangszórók, ferrit alkatrészek gyártását, ezzel javították a minőséget és növelték a termelékenységet.

gyengébb eredményeket értek azonban el a gyártástechnológia fejlesztésében. a legkorszerűbb új gyártási eljárások is általában csak szűk körre korlátozódnak, viszonylag kevés üzemben alkalmazták a gazdaságos zártciklusú gyártási rendet, a csoportos munkálási eljárást és az építőszekrény-szerű gyártási elvet. a gyárak szervezettségében is hibák tapasztalhatók. a legdrágább gépeket is gyakran többhónapos késéssel helyezik üzembe, és nem használják azokat ki kellőképpen. ilyen módon a termelékenység alakulása sem kielégítő. az utóbbi hónapokban a kohó- és gépipari minisztérium már több intézkedést tett a hibák kijavítására, eredmények várhatók az ipari átszervezéstől is. végül a szakszervezet titkára hangsúlyozta, hogy a legfontosabb feladat most az első félévi tervek teljesítése, itt annál is inkább sok a ten-nivaló, mert az első negyedévi tervet - különösen az exportterveket - a kohó- és gépipar több fontos üzeme nem teljesítette. /mti/

..-

16.45/a

- 31 -

MTI

bb 57. jugoszláv ujságíró-delegáció érkezett budapestre

k s/gg szb fm

1964. június 16.

a magyar ujságírók országos szövetségének meghívására jugoszláv ujságíró-delegáció érkezett budapestre. a küldöttség tagjai: p. minailov, a skopjei vecser című lap főszerkesztője, m. topolovac, a zadruga című ujság helyettes főszerkesztője és d. janovic, a narodne novine című lap szerkesztője.

a jugoszláv vendégek tíz napot töltenek hazánkban. ellátogatnak több vidéki városba, így debrecenbe, székesfehérvárra és a balaton-környéki üdülőhelyekre is. megtekintenek több üzemet, kulturális intézményt és találkoznak magyar kollégáikkal. /mti/

--

bb 58. a magyar tudományos akadémia bartók-archivuma

k vt/hmé szb zs

1964. június 16.

meghívására a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők kulturális és ajtóattasái kedden megtekintették az archivum új bartók-kiállítását, amelyet dr. szabolcsi bence akadémikus, az intézmény igazgatója, denis dille professzor, az archivum tudományos osztályvezetője és maróthy jános tudományos munkatárs ismertetett. /mti/

--

bb 59. „azé a termés, aki lekaszálja, - mielőbb takarítsák be az ut- és árokpartok, töltésoldalak fütermését

i cs/tr szb kz

1964. június 16.

a földművelésügyi miniszter a közlekedés- és postaügyi miniszterrel, valamint a vízügyi főigazgatóság vezetőjével nemrégiben közös rendelkezést adott ki, mely szerint ha az ut- és árokpartok, töltésoldalak fütermését június 15-ig a területek jog szerinti használói nem kaszálják le, teljesen ingyenesen azé lesz a termés, aki lekaszálja. a határidő lejárt, viszont országszerte még sok ilyen „hosszu rét”, várja a kaszásokat. a földművelésügyi minisztérium éppen ezért felhívja a falusi lakosságot - elsősorban a termelőszövetkezeti tagság - figyelmét, hogy az általában dusan fejlődött s még mindig értékes fütermést ezekről a területekről mielőbb takarítsák be. az immár közös érdekű sürgős munka jobb megszervezése érdekében a fütermés betakarítására vállalkozó gazdák jelentsek be kaszálási igényüket a területileg illetékes községek /városok/ tanácsánál. /mti/

--

16.50/a

- 32 -

bb 60. az indiai köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

tné. lm zs

1964. június 16.

dr. s. radhakrishnan, az indiai köztársaság elnöke táviratban mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének dzsavaharlal nehru elhunytja alkalmából kifejezett részvételéért. /mti/

--

bb 61. dobi istván távirata izland nemzeti ünnepe alkalmából

tné-lm zs

1964. június 16.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait asgeir asgeirssonnak, az izlandi köztársaság elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 62. hazaérkezett a német demokratikus köztársaságban járt magyar mezőgazdasági küldöttség

i cs/tr-lm kz

1964. június 16.

a losonczi páf földművelésügyi miniszter vezetésével az ndk-ba látogatott 9 tagu magyar mezőgazdasági küldöttség hazaérkezett budapestre. a küldöttség résztvett a lipcse-markkleebergi mezőgazdasági kiállítás megnyitásán, s az ott megrendezett tapasztalatsere tanácskozásokon, továbbá a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának ülésén, majd számos mezőgazdasági kutatóintézménybe és termelőüzembe látogatott el.

ugyancsak hazaérkezett a mezőgazdasági bemutató üzemek 40 tagu delegációja, amely csehszlovákia és a német demokratikus köztársaság mezőgazdasági kutatóintézeteiben, nagyüzemi gazdaságokban tanulmányozta a korszerű növénytermesztés, állattenyésztés és kertészet legjobban bevált módszereit. /mti/

--

17.15/a

- 33 -

17.15/a

bb 63. szovjet radiokémikus debrecenben

vid j-lm fm

1964. június 16.

a hazánkban tartózkodó v.a. halkin, a dubnai egyesített atommag-kutató intézet magspektroszkópiai laboratóriuma radiokémiai osztályának vezetője, a kémiai tudományok kandidátusa kedden debrecenben tett látogatásokat. délelőtt a magyar tudományos akadémia atommag kutató intézetét tekintette meg, ahol dr. szalay sándor kossuth-díjas egyetemi tanár, akadémiai levelező tag, az intézet igazgatója és dr. csikai gyula kandidátus, igazgatóhelyettes fogadta. délután a debreceni kossuth lajos tudományegyetem izotóp-laboratóriumában tett látogatást, ahol dr. imre lajos egyetemi tanár, az egyetem fizikai-kémiai tanszékének vezetője fogadta. ezt követően a szovjet radiokémikus debreceni kutatókkal szakmai megbeszélésen vett részt, majd visszatazott budapestre./mt /

--

bb. 64. egy pécsi kisgyermek halálos balesete

vid/j/e fm

1964. június 16.

szente józsef 8 éves pécs-ujmecskealjai kisgyermek az utcán játszózás közben egy arrahaladó személygépkocsi elé ugrott. a gépkocsi vezetője a gyors fékezés ellenére sem akadályozhatta meg a balesetet: a szerencsétlen kisgyermek koponya-alapi törést, súlyos agysérülést szenvedett, és röviddel a kórházbeszállítás után meghalt.

a rendőrség megindította a vizsgálatot. /mti/

..-

bb. 65. művésztelep nyílt oroszlánynon

i vid/fm/e fm

1964. június 16.

kedden megnyitották az oroszlánynon művésztelepet, ahol nemcsak komárom megyei, hanem az ország más részeiből érkező művészeket is vendégül látnak. az oroszlánynon bányászok munkáját, a város életét megörökítő festményeikből, szobraikból kiállítást rendeznek a telep lakói. /mti/

..-

17.25/a

- 34 -

He

bb 67. az ózdi járási tanács tevékenységéről tárgyalt a borsod megyei tanács végrehajtóbizottsága

i vid fm/ szb fm

1964. június 16.

a borsod megyei tanács végrehajtóbizottsága kedden az ózdi járási tanács gazdasági és kulturális szervező-irányító tevékenységéről tárgyalt.

az erről szóló jelentés szerint az ózdi járásban a legutóbbi tanácsválasztások óta jelentős eredményeket értek el többek között a viszonylag kis területen, mostoha természeti körülmények között gazdálkodó termelészövetkezetek megerősítésében. a megyei tanács végrehajtóbizottsága felhívta a figyelmet a lejtős területeken folytatott gazdálkodás fontosságára, továbbá arra, hogy az ózdi járás termelészövetkezeteinek fokozottabban kellene bekapcsolódnuk ózd és a környező bányászközségek zöldségellátásába. /mti/

..-

bb 71. kiadós esők voltak a dunántúlon - a hűvös hullám zöme a kárpátok mögé húzódott át - nagy zivatar budapestén - újabb záporok, zivatarok lesznek szerdán is

i cs/gg szb -cz

1964. június 16.

a nyugatról érkezett hűvös légtömegeknek csak kis része jutott el hazánk nyugati tájaira, a zöm még hétfőn áthúzódott a kárpátok mögött északkeletnek, s most az északkeleti hágókon szivárog a medence belsejébe. a várt nagyobbarányú lehülés tehát elmaradt, csupán a nyugati megyékben mérséklődött a meleg 6-7 fokkal. kedd reggelig kiadós, jó esők voltak a dunántúlon, különösen somogy, zala és vas megyében, ahol általában 10-15 milliméteres csapadékot mértek. a nagyobb zivatarok marcali határában 27, letenyén 37, lentiben 43, zalaszentgróton pedig 60 liter csapadékvizet zudítottak minden négyzetméternyi területre. hétfőn és a keddre virradó éjszaka kisebb zivatarok, záporok voltak még a mátra és a Börzsöny vidékén, továbbá baja és székesfehérvár környékén, de a legkiadósabbak is csupán 6-9 milliméter csapadékot adtak. a tiszántúli tájak ismét kimaradtak a mezőt frissítő esőfrontból. kedden a délutáni órákban újabb záporokat, zivatarokat jelentettek az ország nagy részéről. a főváros felett ismét megdördült az ég és egyes kerületeken nagyerejű zivatar söpört végig. a dunántúlon sokfelé viharossá erősödött a szél, keszthelyről 60-70 kilométeres óránkénti sebességű széllekeéseket jelentettek. a hőmérsékleti maximumok a kiadós csapadékot kapott dunántúli tájakon 22-23, az ország többi részén 30-31 fokig emelkedtek.

/folyt.köv./
18.09/a

- 36 -

bb 71. /kiadós esők...1. folyt./- szb

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán adott

tájékoztatás szerint legutóbb főleg a délkeleti országrészekben kezdtek tömegesen a zivataros esőket ígérő nagy gomoly felhők, de az északkeletről szivargó hűvös hullám is biztató: valószínűleg most már a legaszályosab északi és északkeleti megyék is kapnak csapadékot. szerdán előrejelhetőleg országszerte lesznek még szórványos záporok, zivatarok, a szél egyelőre északias marad. a meleg főként északon mérséklődik, ahol a maximumok 23-28 fok között alakulnak ki, viszont a déli országrészekben még mindig 27-31 fokos hőmérsékletre kell számítani. /mti/

..-

bb 72. somogy és tolna megyében is megkezdtek az őszi árpa aratását

vid kz szb -cz

1964. június 16.

a legfrissebb jelentések szerint somogy és tolna megyében is munkába álltak az első aratógépek. somogyban a balatonöszödi vörös csillag termelészövetkezet, tolnában pedig a tengelici új élet termelészövetkezet határában vágják az őszi árpát. ezzel a dunántúlon háromra, az ország egész területén pedig hétregyapodott azoknak a megyéknek a száma, ahol kedden már végezték a nyári időszak legnagyobb munkáját. /mti/

..-

bb 75. hazánkba érkezett

hmé szb vg

1964. június 16.

néhány napos budapesti tartózkodásra domingo portela placeres, a kubai közlekedésügyi miniszter helyettese és josé l. guerra aguiar szakosztályvezető. a kubai vendégek a magyar posta egyes intézményeit, a postabélyegegyártást, forgalomba bocsátását és a filateliával összefüggő egyéb kérdéseket tanulmányozzák. /mti/

..-

18.25/a

- 37 -

bb 73. gazdag műsor a miskolcon megrendezett első magyar rövidfilm- és televíziós rövidfilm-fesztivál második napi programjában

vid j-lm fm

1964. június 16.

Kedden folytatódott miskolcon az első magyar rövidfilm- és televíziós rövidfilm-fesztivál programja. a második napon két ankétot tartottak a szakszervezetek borsod megyei tanácsának székházában.

a rajz- és bábfilmstudio tagjai, valamint számos miskolci pedagógus részvételével megtartott tanácskozáson a rajz- és bábfilm problémáiról szolt azódi éva, a móra ferenc könyvkiadó szerkesztője, valamint dr. polcz alaine orvos, gyermekpszichológus.

ugyancsak megbeszélést tartottak a hiradó filmstudio tagjai is. ezen dr. randé jenő tartott előadást „filmes hiradás a nagyvilágban„ címmel. az előadáson részt vettek a miskolci nagyüzemek, - többek között a diósgyőri gépgyár és a diósgyőri lenin kohászat művek, - valamint a megyei és a városi pártbizottság agit.prop. osztályainak vezetői és munkatársai is.

délután folytatódott a fesztiválon bemutatásra kerülő filmek vetítése. először öt televíziós rövidfilmet vetitettek, majd a versenyen kívüli külföldi rövidfilmek vetítésére került sor.

este az előzsűrizett magyar dokumentum- és rövidfilmek kerültek bemutatásra.

a fesztivál szerdán folytatódik./mti/

--

bb 74. július 15-én nyilik a balatoni nyári szabadegyetem

vid j-lm fm

1964. június 16.

az idén nyáron rendezi meg hetedszer a tit megyei szervezete és a vegyipari egyetem veszprémben a hagyományos balatoni nyári szabadegyetemet. máris kétszázhusz külföldi - zömmel német, csehszlovák és lengyel turista - jelentette be részvételét.

/folyt.köv./

18.35/e

- 38 -

Me

bb 74. /július 15-én...1.folyt./-lm

a szervező bizottság keddi ülésén megállapodtak a végleges programban. a megnyitót július 15-én tartják, s a kéthetes szabadegyetemen 13 előadást hallhatnak a résztvevők. az előadásokat régészeti, idegenforgalmi és természettudományokkal foglalkozó szakemberek tartják a balaton fejlődéséről, történetéről, természeti és régészeti kincseiről. a vendégek közöe kirándulásokon tekintik meg a balaton-part nevezetes helyeit, ellátogatnak a bakonyba és a mecsek vidékére is. a nyári szabadegyetem egyik idei érdekessége lesz a magyar konyha különlegességeiről szoló előadás, amelyet a baricskai csárdában bemutatóval együtt rendeznek meg. a résztvevőknek lengyel, cseh és német nyelven recepteket is adnak, hogy odahaza is elkészíthessék az izletes ételeket.

ezenkívül a helyszínen ismerik meg a világhírű balatonparti szőlőművelést, a badacsonyi, a füredi és a csopaki borokat. a vendégeket a vegyipari egyetem kollégiumában szállásolják el./mti/

--

bb 76. közlemény a duna-bizottság 22. ülészakáról

tr-lm zs

1964. június 16.

a duna-bizottság június 3-16-a között tartotta budapesten 22. ülészakát.

az ülészak munkájában résztvett a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság, a magyar népköztársaság, az osztrák köztársaság, a román népköztársaság és a szovjetunió küldöttsége.

képviseltette magát az ülészakon a vaskapu folyam-igazgatóság és az alduai folyamigazgatóság, továbbá megfigyelőként résztvettek az ülésen a német szövetségi köztársaság közlekedésügyi minisztériumának munkatársai, a meteorológiai világszervezet, az ensz európai gazdasági bizottsága titkársága és a nemzetközi távközlési unió képviselői.

az ülészak megvitatta a bizottság 1963/64. évi munkatervének teljesítését, valamint egy sor, a dunai hajózás megjavításával kapcsolatos műszaki, hajózási, vámügyi, hidrometeorológiai és statisztikai kérdést.

/folyt.köv./

18.50/a

- 39 -

Me

bb 76./ közlemény ...1.folyt./-Lm

az ülészak tudomásul vette a dunai hajózó ut karbantartásáról, az alapvető dunai munkák első szakaszának a duna-menti államok és a folyami igazgatóságok részéről történt végrehajtásáról, a 25 deciméteres vízmélység teljes duna-szakaszon való elérésének határidejéről szóló tájékoztatást. jóváhagyta a hajózási víz-szint kiszámítására szolgáló vízmérő helyek jegyzékét; elfogadta a jelzőállomásokon alkalmazandó jelzések egységesítésének alapelveit és a kitűnő jelek gyakorlati elhelyezésére vonatkozó utasítást. elfogadta a vihar-előrejelzések összeállítási módjára és a hajóvezetőkkel való közlésre vonatkozó ajánlást és a vizálási előrejelzések egységes közlési formáját, a hajók vámzárral való ellátására vonatkozó utasítást, valamint a személyhajózási, statisztikai adatok begyűjtésével kapcsolatos űrlapok kitöltési utasítását és forgalmi meghatározását.

az ülészak határozata értelmében a duna-menti országok szakértőinek tovább kell tanulmányozniuk a vaskapui vízlépcső építésével kapcsolatos hajózási kérdéseket.

az ülészak megvizsgálta a duna bizottságnak más nemzetközi szervezetekkel való kapcsolatát és megállapította az e téren a duna bizottság által elért eredményeket.

az ülészak elfogadta a duna bizottság következő időszakra vonatkozó munkatervét és költségvetését.

az ülészak a barátság és kölcsönös megértés szellemében folyt le, minden határozatot egyhanguan fogadtak el./mti/

--

bb 80. budapestre érkezett az ndk népek barátsága ligájának elnöke

k di/hné-lm zs

1964. június 16.

kedden budapestre érkezett dr. paul wandel, a német demokratikus köztársaság népek barátsága ligájának elnöke, egyhetes itt tartózkodása alatt előadásokat tart budapesten és vidéken a német kérdéssről, a német demokratikus köztársaság külpolitikájáról./mti/

--

18.57/a

- 40 -

W

bb. 77. vonat és tehergépkocsi karambolja napkoron

vid/j/e fm la

1964. június 16.

szerencsés kimenetelű karambol történt június 15-én este napkor közsgben. szabó józsef oros nyerjes-tanyai gépkocsivezető az általa vezetett ya 60-54-es rendszámú tehergépkocsival a sorompó nélküli vasuti átjáró előtt megállt, szétnézett, majd elindult. elmondása szerint a síneken a motor leállt, s a nyíregyháza felől érkező 6284-es számú tehervonat nekiitközött a síneken álló gépkocsinak. a vonat 300 méteren át toltta maga előtt a gépkocsit, amelyről a vezetőnek és három utasnak az utolsó pillanatban sikerült leugrania. az ügyben folyik a vizsgálat. /mti/

--

bb. 78. szakasits árpád, a muosz elnöke ebédet adott a jugoszláv újságíró-vendégek tiszteletére

la/e

1964. június 16.

néhány nap óta hazánkban tartózkodik m. avramovics, a jugoszláv újságíró szövetség főtitkára, ugyanakkor a magyar és a jugoszláv újságíró szövetségek közötti egyezmény alapján háromtagú jugoszláv újságíró-delegáció is magyarországra érkezett. a jugoszláv vendégek tiszteletére kedden szakasits árpád, a muosz elnöke ebédet adott a magyar sajtó házában. az ebéden részt vett siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtitkára, s ott voltak a külügyminisztérium és a jugoszláv nagykövetség képviselői. /mti/

--

bb. 79. dobi istván részvétávirata afganisztán királyához

zs/e la

1964. június 16.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét mohammed zahir sah afgán királynak, az arkari bányász-szerencsétlenséggel kapcsolatban. /mti/

--

19.07/a

- 41 -

W

bb 82. viktor podzerkó

tné-lm la

1964. június 16.

a szakszervezeti világszövetség titkára, aki résztvett a grafikai és nyomdaipari dolgozók és szakszervezeteik nemzetközi állandó bizottsága ülésén, kedden délután látogatást tett a szot-ban. brutyó jánossal, a szot főtitkárával szívélyes, baráti beszélgetést folytatott a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb 83. háromnegyedórás felhőszakadás pécssett

vid.tné-lm la

1964. június 16.

pécssett kedden délután háromnegyedórás felhőszakadás volt, amely viharos erejű széllel, jéggel párosult. a szél cserepeket sodort le a háztetőről, a jég tetemes kárt okozott a gyümölcsösökben és a beérő vetésekben, a lezuduló hatalmas víztömeg folyamként hömpölygött a mecsek felől a pécsi utcákon és számos pincét elöntött, több alacsonyban fekvő lakásba benyomult. a vasutállomás közelében, a szabadság ut 52, 54-es számú házak lakásaiban méteres magasságban állt meg a víz. a tűzoltóság több helyre kivonult, a veszélyeztetett lakásokból a berendezést kimentette, a vizet kiszivattyuzta./mti/

--

bb 84. magyar békedelegáció utazott bulgáriába

k di/hné-lm zs

1964. június 16.

kovács dezsőnének, az országos béketanács alelnökének vezetésével kedden magyar delegáció utazott bulgáriába. a küldöttség a bolgár béketanács tevékenységét tanulmányozza./mti/

--

19.28/a

- 42 -

bb 84. befejeződtek debrecenben a magyar-szovjet vasutforgalmi tárgyalások

vid gg-lm la

1964. június 16.

kedden délután debrecenben befejeződtek a magyar-szovjet vasutforgalmi tárgyalások, amelyek szombaton kezdődtek. a szakértői tanácskozáson a magyar delegációt rüdönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a máv vezérigazgatója, a szovjet küldöttséget pedig n.a. gondubin, a szovjetunió közlekedésügyi miniszterének első helyettese vezette.

a tárgyalások során összeegyeztették zánony és csap határállomások fejlődésének programját, amely lehetővé teszi, hogy 1980-ban a jelenlegi vasuti teherforgalom háromszorosát bonyolítsák le.

a tárgyalások mindvégig szívélyes légkörben, a baráti együttműködés jegyében zajlottak le./mt /

--

bb 85. didier bertrand

tné-lm la

1964. június 16.

a neves francia természettudós a magyar-francia kulturális csere keretében egyhetes tanulmányutra hazánkba érkezett./mti/

--

bb 86. gyermekhalál nagygyantén

vid.tné szb la

1964. június 16.

buzgány györgy nagygyantéi lakos 13 hónapos kislánya belefűlladt az udvarra kitétt és vízzel teleöntött 25 literes mosófűzőkba. a szülők mindketten dolgoztak és a kisgyermeket két tízéves, egy kilenc éves, egy hat éves és egy négy éves gyermek felügyelete alatt otthon hagyták. a gyermekek az udvaron játszóztak és nem figyeltek kis hugukra. a rendőrség folytatja a vizsgálást./mti/

--

19.34/a

- 43 -

bb 87. időjárásjelentés

tné szb La

1964. június 16.

a meteorológiai intézet jelentő június 16-án kedden 19.30 órákor:

a dunántúlon is mérséklődik a szél

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, mérsékelt, a dunántúlon is lassan csillapodó északi szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet északon és északnyugaton 23-28, az ország többi részén 27-31 fok között. /mti/

-. -

bb 88. görög szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre

tné-Lm La

1964. június 16.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének megnívására kedden este hazánkba érkezett a pireusi autóbussz-vezetők és jegyvizsgálók szakszervezetének négytagú küldöttsége, a delegáció vezetője vasilisz papasztafidasz, a görög demokratikus szakszervezeti szövetség központi bizottságának tagja, a jegyvizsgálók szakszervezetének elnöke.

a vendégek meglátogatják a fővárosi autóbusszüzemet, a salgótarjáni és a dunaujvárosi autóközlekedési vállalatot, megbeszélést folytatnak a szakszervezet vezetőivel, résztvesznek a közlekedési aktívák békegyűlésén, felkeresik a galyatetői és balatonlellei szot üdülőket, tanulmányozzák a magyar közlekedési dolgozók élet- és munkakörülményeit, a küldöttség 10 napot tölt Magyarországon. /mti/

-. -

21.35/- szb

-44-

bb 89. fogadás a dunabizottság ülészsaka alkalmából

t bc/tné/s La

1964. június 16.

g.a. gyenyiszov, a dunabizottság elnöke és frantisek pisek, a dunabizottság titkára, a dunabizottság 22. ülészsaka alkalmából kedden este a bizottság székházában fogadást adott.

a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. sik endre nyugalmazott külügyminiszter, puja frigyos, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, és a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium több vezető munkatársa, ott voltak a fogadáson a dunabizottság ülészsakának munkájában résztvevő küldöttségek vezetői és tagjai. /mti/

-. -

- v é g e -

v

22.50/s

- 45 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 169-400, 369-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i n i r e k

1964. június 17.

bb 1. nagy íróink műveinek kritikai kiadásán dolgoznak, jókai feljegyzéseit és publicisztikai munkáit rendezik sajtó alá a petőfi irodalmi múzeum munkatársai

i ol/tr-lm fm

1964. június 17.

a petőfi irodalmi múzeum kutatói a rendelkezésre álló könyvtári és kéziratanyag felhasználásával újabb józsef attila kötet, ady endre publicisztikai munkái, radnóti miklós és jókai mór műveinek kritikai kiadását készítik elő. évente általában 10-12 kötet kritikai kiadása jelenik meg.

jelenleg jókai feljegyzéseinek sorozatán dolgoznak, amely az ugynevezett jókai-noteszek anyagát foglalja magában. mint ismeretes, a nagy író noteszokban öröközte meg feljegyzéseit. e noteszekből eddig 28 került elő, 26 a széchenyi könyvtár, egy a petőfi irodalmi múzeum birtokában, egy pedig magántulajdonban van. a szakemberek véleménye szerint még több ilyen notesz kallódik az országban, amelyeket eddig nem sikerült megszerezni. a közönség segítségét kéri, hogy a nagybecsű feljegyzések mielőbb közkinccsé válhassanak. a jókai noteszek anyagának első kötete előreláthatólag még ebben az évben megjelenik.

jókainak 1848-49-ben számos publicisztikai munkája, cikke is megjelent a napilapokban és a folyóiratokban: a jelenkor-ban, az életképekben, a pesti hírlapban és másutt. a publicisztikai munkák gyűjteményének első kötetét ugyancsak még 1964-ben kiadják. ez azért is figyelemre méltó, mert a nemzeti kiadásban 1875-ben megjelentették ugyan jókainak a forradalom alatt írt munkáit, de megrövidítve, s négyenként meghamisítva. most a cikkek eredeti szövegét közlik.

„mesék és anekdoták” címmel külön hét kötetben jelen-
tetik meg a jókai által gyűjtött anekdotákat./mti/

.-

-1-

He